

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 132
Tel. Administración 4080
Redacción, 1358

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - C. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 29
Teléfono: Administración, 1427
Redacción, 1227

Viernes, 22 de Septiembre de 1961

Año LXXXIII

Número 27.380

Precio: 1'50 Ptas

Colegio "Tirso de Molina"
PP. Mercedarios
PREPARACION PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Y PREUNIVERSITARIO.
ALUMNOS EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS
SE ADMITEN MATRICULAS DURANTE ESTE MES, EN SECRETARIA.
Horas oficinas de 9 a 7 y de 4 a 7.—Teléfono, 2109, FERROL

Sesión plenaria del Consejo de Estado Presidió el conde de Vallellano

MADRID, 21. — El Consejo de Estado se ha reunido en sesión plenaria bajo la presidencia del conde de Vallellano, en el Palacio de los Consejos.
El secretario General, señor Martín Artajo, dió lectura a la memoria del curso 1960-61, de la cual deduce que el número de expedientes dictaminados fué el de 1.285, siendo al Ministerio de Obras Públicas al que correspondió mayor número de consultas: 434, siguiéndole el de Hacienda, con 190. De las decisiones ministeriales recaídas en los expedientes consultados, sólo 10 se han apartado del dictamen del Alto Cuerpo, dictados "óido el Consejo de Estado".
El Consejo de Estado en pleno ha celebrado 8 reuniones, la Comisión Permanente 42 y las Secciones 305. Funcionaron además, 6 potencias especiales.

Apróbadla la memoria, el presidente, conde de Vallellano, pronunció un discurso, en el cual después de congratularse de la labor realizada por el Consejo en el curso anterior, dió que al abrirse el presente el Alto Cuerpo se honraba en elevar un homenaje al Generalísimo Franco en la conmemoración del XXV Aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado. Asimismo rindió un homenaje al Ejército en la persona del general Galea, al dar por terminada su misión en el que fué protectorado de Marruecos, en el que tantos heroicos servicios había prestado. Las palabras del conde de Vallellano fueron acogidas con grandes aplausos.

Levantada la sesión plenaria se reunió a continuación la Comisión Permanente, que despachó los asuntos preparados por las secciones correspondientes a los Ministerios de la Presidencia, Educación Nacional y Vivienda, Cifra.

NUEVO EMBAJADOR



El profesor Luis Pinto Coelho, nuevo Embajador de Portugal en España, a su llegada a Barajas, acompañado de su esposa

La cuestión de Angola, en la ONU

El representante soviético dice que ha alcanzado "excepcional gravedad política"

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21. — La Comisión de Gobierno de la Asamblea General de la ONU ha admitido para su discusión por este organismo una proposición firmada por cuarenta países afroasiáticos en la que se pide que dicha Asamblea trate en su actual sesión de la cuestión de Angola. La citada Co-

misión ha recomendado la inscripción de este tema en el orden del día de la Asamblea General, a pesar de las objeciones hechas por el delegado portugués, Vasco Garín.

En el curso de su intervención, Garín dió entre otras cosas que "fuerzas de subversión internacional" son las responsables de la actual situación en Angola y afirmó que existe "una conspiración internacional" contra el Gobierno portugués. Añadió que el hecho de que la Asamblea discuta la cuestión de Angola violará las reglas de la ONU según las cuales no pueden ser tratadas por esta organización aquellas materias que caigan dentro de la jurisdicción interna de los Estados miembros. Garín terminó diciendo que si la Asamblea insistía en discu-

tir la cuestión angolana, la delegación portuguesa se vería precisada a expresar oficialmente "sus más profundas reservas acerca de tal actitud".

Por su parte, el delegado soviético, Valerian Zorin, utilizando los habituales tópicos comunistas, afirmó que la cuestión de Angola había alcanzado su "excepcional gravedad política" porque el Gobierno de Portugal menospreciaba la Carta de las Naciones Unidas y las decisiones de la Asamblea General y del Consejo de Seguridad. Con su acostumbrado cinismo, el representante ruso aseguró que Portugal viene llevando a cabo "una guerra colonial de exterminio" contra el pueblo angolano. — Efe.

Propuestas, en la ONU, para que se conceda a Hammarskjöld el Premio Nobel de la Paz

Mañana, día de luto nacional en Suecia

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21. (Efe). — La sesión de tarde ha estado toda ella dedicada por los delegados a ensalzar la figura y la obra del fallecido secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, haciendo uso en último lugar la representación sueca, quien habló brevemente para resaltar que su compatriota persiguió a lo largo de su labor la consecución de la paz y el entendimiento internacionales.

Finalizado el turno de oradores, el presidente de la Asamblea, Mongi Slim, de Túnez, anunció que la comisión de gobierno se reunirá hoy a las quince y a las veinte horas de España. La Asamblea aplazó entonces sus sesiones hasta las quince treinta (hora española), de mañana, viernes.

PROPUESTAS

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21. (Efe). — Se han formulado hoy propuestas para que Dag Hammarskjöld reciba, a título póstumo, el Premio Nobel de la Paz y su cadáver sea enterrado en los terrenos de la Sede de las Naciones Unidas.

El representante de Birmania, U. Thant, dió ante la Asamblea General que nadie merece más que Hammarskjöld del Premio Nobel de la Paz, y el jefe de la delegación norteamericana, Adlai Stevenson, sugirió que su cadáver sea enterrado en las Naciones Unidas. "En la Sede —dijo— de la Organización por la que murió", Stevenson añadió que su propuesta la hacía respetando la

"decisión final" de su familia y del gobierno sueco, que están organizando los funerales del que fue secretario general de la Organización.

SUDAFRICA NO CONFIA EN SLIM

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21. (Efe). El ministro sudafricano de Asuntos Exteriores, Eric Louw, ha criticado duramente las referencias hechas a la política racial de su país por el presidente de la Asamblea General y ha declarado que África del Sur "no tiene confianza en la imparcialidad del señor Mongi Slim".

En una extraordinaria declaración a la Prensa, Louw ha expresado el profundo asombro de su delegación y la acción sin pre-

cedentes del nuevo presidente de la Asamblea en su primera declaración presidencial.

LUTO NACIONAL

ESTOCOLMO, 21.—Los restos de Dag Hammarskjöld llegarán a esta capital el sábado, que será día de luto nacional en Suecia.

Tanto en la capital como en el resto del país el sábado será un día tranquilo ya que no habrá bailes ni cinematógrafos.

El gran baile anunciado con motivo de la nueva inauguración del restaurante de la Opera será aplazado.

Estadísticas de todas las PASA A SEGUNDA PAGINA

El mundo libre -dice De Gaulle- debe enfrentarse con los peligros que le acechan, o perderá su alma

VILLEFRANCHE DE RUERGUE (Francia), 21. — El presidente Charles De Gaulle ha advertido al mundo libre que debe enfrentarse con los peligros que le acechan "o perderá su alma". De Gaulle hizo esta advertencia en el Ayuntamiento de esta ciudad después de llegar por tren desde París para iniciar una gira de cuatro días por tres de los departamentos del Suroeste de Francia.

"Francia no tiene que inclinarse ni ceder ante los peligros que os amenazan —dijo De Gaulle—. Ni Francia ni el mundo libre tienen que inclinarse ante ellos. Se

comienza entregando el sombrero —añadió—, después la chaqueta, más tarde la camisa, luego la piel y, finalmente, se acaba perdiendo el alma".

"Por este motivo —agregó—, permanecemos en calma bajo las amenazas, pero firmes y decididos". Se refirió después al problema de Argelia diciendo que "es preciso terminar con él, cualquiera que sean los sentimientos que Argelia evoque". "Es un problema muy grave —dijo— y en él se debe considerar ante todo el interés de Francia en Francia". "Sin embargo, esto no altera el hecho de que Francia debe proteger a sus hijos del otro lado. Así lo hace y lo hará".

De Gaulle es acompañado en este viaje por el ministro del Interior, Roger Fray, el de Información, Christian de la Malena, y por el de Reconstrucción, Pierre Sudreau. — Efe.

El Ministro de Asuntos Exteriores, a Mallorca

MADRID, 21. — Ha salido para Palma de Mallorca, el Ministro de Asuntos Exteriores, acompañado de su esposa.

Recién nacido, llevado de Lisboa a Barcelona, para ser operado

BARCELONA, 21. — Un niño nacido hace 24 horas en Lisboa, ha sido traído en avión para ser objeto de una operación de urgencia.

El pequeño padece de atresia de exófago, y ha sido puesto en manos del doctor Claret, que se dispone a intervenir inmediatamente. El recién nacido llegó a mediodía en el "Clipper" norteamericano, acompañado de un doctor portugués, de una enfermera y del padre, apellidado Cardoso. Durante el viaje le ha sido aplicado, continuamente, oxígeno, y una vez desembarcado el niño del aparato, fué trasladado en una ambulancia que le aguardaba, a la clínica donde se intentará salvarle la vida. — Cifra.

INTERVENIDO SATISFACTORIAMENTE

El niño portugués, ha sido intervenido esta tarde en la clínica pediátrica, con resultado satisfactorio.

La operación se ha prolongado cerca de tres horas y ha sido llevada a cabo por el doctor Claret. — Cifra.

Cohete alemán



Los alemanes, famosos de tantas hazañas científicas del espacio, han lanzado, por vez primera, un cohete de patente alemana. El "Cuxhaven" alcanzó 50.000 metros de altura. El éxito fué a la primera

MÁS CLIENTES PARA SU ESTABLECIMIENTO...!!!
Instalando
ROTULOS LUMINOSOS DE PLEXIGLAS
con luz fluorescente SIN AVERIAS
CONSUMO MINIMO GARANTIZADOS
Pida presupuestos a: **PUBLICIDAD RECLAM**
Sta. Catalina 27
LA CORUNA
Fernando Villamil 30 -1.º
EL FERROL

Medios pacíficos



En Nueva York se han celebrado estos días interesantes y eficaces reuniones con vistas a disminuir la tensión mundial. Norteamérica y Rusia han publicado una declaración conjunta sobre el desarme. En la foto, los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Alemania estudian la situación de Berlín.

El comunismo es la negación de América

Declara el Presidente del Perú, en el Congreso de Estados Unidos

WASHINGTON, 21. — El presidente del Perú, Manuel Prado, ha dicho en una sesión conjunta del Congreso de Estados Unidos, que el comunismo tiene que ser arrojado fuera de América. El jefe de Estado peruano, que se encuentra

en Norteamérica en visita oficial, dió también en su discurso:

"El comunismo es la negación de América, de su tradición y de su misión para el futuro. Yo les traigo este mensaje. Perú está junto a us-

tedes en la lucha contra el comunismo en el mundo en general y particularmente en nuestro hemisferio. Sean cuales sean las medidas que ustedes se vean obligados a tomar para combatirlo, tendrán a mi país a su lado." — Efe.

Asunto estrictamente interno, la secesión de Katanga

Dice el jefe de las operaciones civiles de la ONU en el Congo

Se proseguirá la presión sobre Tshombe, en pro de un acuerdo con el Poder central

LEOPOLDVILLE, 21.—Mahmud Jiri, jefe de las operaciones civiles de las Naciones Unidas en el Congo, ha declarado que la secesión de Katanga es un asunto interno estrictamente congoleño y que las Naciones Unidas únicamente se ocupan de poner en práctica las resoluciones del Consejo de Seguridad.

Añadió que se seguirá ejerciendo presión sobre Tshombe para que llegue a un acuerdo con el Gobierno central. Las Naciones Unidas —dijo— están interesadas en que se llegue por medios pacíficos a un acuerdo entre Katanga y el Poder central y que se restablezca la normalidad en Katanga.

Jiri también explicó las condiciones en que se ha llegado a un alto el fuego con el presidente Tshombe. Declaró que el primer problema fue que Tshombe abandonase la falsa impresión de que las Naciones Unidas deseaban poner fin a la lucha porque se encontraban en una difícil situación militar. Esto no era verdad, las Naciones Unidas —afirmó— deseaban poner fin al conflicto por razones puramente sanitarias.—Efe.

LECTURA DEL ACUERDO DE "ALTO EL FUEGO"

LEOPOLDVILLE, 21.—Un portavoz de las Naciones Unidas leyó a los periodistas el acuerdo de "alto el fuego" en Katanga y dijo que en el se prevé el establecimiento de una comisión mixta de cuatro miembros destinada a supervisar el alto el fuego y a determinar también "las posiciones de los soldados de ambos bandos", etc.

EL PABELLON DE LOS REFUGIADOS BALUBAS

LEOPOLDVILLE, 21.—Las fuerzas de las Naciones Unidas y los soldados katangués "cesaron su fuego hoy", según indican informes dignos de crédito recibidos en Leopoldville.

Estas informaciones dicen que el "alto el fuego" fue "efectivo" y que el más grave problema ahora lo constituye los 30.000 o 40.000 refugiados balubas que han sido acogidos en los campos de las Naciones Unidas.—Efe.

ACUSAN A LAS POTENCIAS OCCIDENTALES DE PROLONGAR LA RESISTENCIA EN KATANGA

LAGOS (Nigeria), 21.—Los dos periódicos independientes más importantes de Nigeria "The Times" y "The Express", han pedido que se lleve a cabo una investigación oficial sobre las circunstancias que rodean la muerte del último secretario general

de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld. Ambos diarios africanos acusan a las potencias occidentales de ayudar a la prolongación de la resistencia de Katanga. El objeto principal de sus ataques es concretamente Inglaterra.—Efe.

ELISABETVILLE, 21. (Efe).—El representante de las Naciones Unidas en Katanga, Dr. Cruise O'Brien ha declarado que ha escuchado por radio Brazzaville, ex-Congo francés, que va a ser reemplazado en este cargo. "No tengo todavía ninguna noticia oficial al respecto —añadió— pero deseo buena suerte a mi sucesor".

Limpieza en seco «Hidrocarburos»
TINTORERIA «IDEAL»
Teléfono, 2415 **FERROL**

Propuestas, en la ONU...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) nacionalidades y de todas las razas se reunirán en Estocolmo y Uppsala, la antigua ciudad universitaria donde serán enterrados los restos de Dag en el panteón de la familia Hammarskjöld.

El vicepresidente norteamericano, Johnson, encabeza hasta ahora la lista de personalidades extranjeras que asistirán a los funerales del Secretario General de las Naciones Unidas.

El Rey Gustavo Adolfo y la Reina Luisa de Suecia asistirán al acto que se celebrará en la Universidad de Pppsala. A Hammarskjöld se le rendirán funerales oficiales. Oculará el ex-arzobispo de Sue-

cia, Eidem, que está emparentado con Hammarskjöld.—Efe. STEVENSON PROPONE EL PROBLEMA DE LA SUSPENSIÓN DE PRUEBAS NUCLEARES PARA TRATAR EN LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21.—El delegado norteamericano, Adlai Stevenson, ha propuesto que la Comisión Política principal dé prioridad, en sus próximas reuniones, al problema de la suspensión de las pruebas nucleares. La proposición ha sido hecha en la Comisión de gobierno de la Asamblea General y fue inmediatamente apoyada por el representante británico, sir Patrick Dean. Efe.

El Obispo de Berlín autorizado para entrar en la zona occidental

BERLIN, 21.—El recientemente nombrado obispo de Berlín, monseñor Alfred Bengach, ha obtenido hoy permiso para salir de Berlín Oriental y entrar en Berlín Occidental, hoy, por primera vez, desde que la frontera fue cerrada por los comunistas.

La ceremonia de entronización se celebró en Berlín Oriental, donde vivía, hace dos días. Hoy, el obispo cruzó la frontera en automóvil para ser entronizado en Berlín Occidental en una ceremonia a la que asistieron el Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Cerrado Bafie y una multitud de unos dos mil personas.—Efe.

CONSAGRACION DEL OBISPO DE MACAO

ROMA, 21.—Monseñor Paolo Tavares ha sido consagrado hoy obispo de Macao, en una solemne ceremonia celebrada en la iglesia de San Antonio de los portugueses, de Roma. Actuó como consagrante el cardenal Amleto Giovanni Cicognani, como nuevo secretario de Estado del Vaticano.—Efe.

Conferencia-almuerzo entre Rusk y Gromyko

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21.—El Secretario norteamericano de Estado, Dean Rusk, ha regresado de Washington para celebrar una conferencia-almuerzo con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Gromyko, sobre la crisis de Berlín y otros problemas.

Esta es su primera entrevista desde que los dos fueron nombrados para presidir las delegaciones de sus respectivos países en las Naciones Unidas.

En la reunión no hay preparado programa de trabajo alguno, pero se cree que, entre otras cosas, tratarán de la crisis en las Naciones Unidas motivada por la muerte de Dag Hammarskjöld.—Efe.

V Congreso Eucarístico Nacional

Misa vespertina, organizada por el Apostolado Castrense

Asistió el Ministro del Ejército

ZARAGOZA, 21. (Cifra).—El Ministro del Ejército, teniente general Barroso, llegó para asistir esta tarde a los actos que, dentro del Congreso Eucarístico Nacional celebrará el apostolado castrense. En la plaza de Aragón, frente al palacio de Capitanía General, donde le esperaban las autoridades, pasó revista el union de los Capitanes Generales y el general Jefe de Estado Mayor, a una compañía de Infantería de la primera agrupación de Cazadores de Montaña de la división 51 que con Bandera, escuadra y banda de cornetas y tambores, le rindió honores. Seguidamente, fue saludado por las autoridades y por el arzobispo de Sión y Vicario General Castrense, doctor Alonso Muñoz Guerrero. Las fuerzas que habían

rendido honores, desfilaron después ante el Ministro.

REGRESO DE MINISTROS A MADRID

ZARAGOZA, 21. (Cifra).—Han regresado a Madrid los ministros Secretario General del Movimiento, señor Soles Ruiz y de la Vivienda, señor Martínez Sánchez Arjona, así como el Director General de la Vivienda, señor Sagrado y personalidades sindicales llegadas para participar en la solemnidad de la Organización Sindical con motivo del Congreso Eucarístico.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

ZARAGOZA, 21. (Cifra).—El Presidente del Congreso Eucarístico ha recibido el siguiente telegrama del Presidente de las Cortes y del Consejo del Reino: "Impedido, muy a mi pesar, de concurrir a ese Congreso Nacional, me sumo espiritualmente, en nombre propio, de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, al fervor con que, bajo los auspicios de la Santísima Virgen del Pilar, celebran solemnes cultos al sagrado misterio eucarístico, objeto multiseccular de la devoción española, Esteban Bilbao".

LOS ACTOS DE AYER
ZARAGOZA, 21.—Continúan con gran brillantez y concurrencia los diversos actos del Congreso Eucarístico Nacional. El programa de la tarde se abrió en la Iglesia del Real Seminario de San Carlos con un acto dedi-

cado especialmente a sacerdotes y religiosos. Presidió el Arzobispo de Zaragoza, Dr. Moscio González, a quien acompañaron los obispos de ciudad Real, Sosona, Ibañeta y auyilar de Madrid.

Más tarde, continuó el programa de actos de la Archidiócesis de los Jóvenes Eucarísticos. A las ocho menos cuarto se formó un cortejo en el que desfilaron, partiendo de la catedral de Seo, y otros de la Basílica del Pilar, las banderas de los Jóvenes Eucarísticos.

Seguidamente en la Basílica mariana se celebró una magna Hora Santa nacional para los miembros de dicha Archidiócesis. Predicó en ella el Obispo de Lugo, don Antonio Ona de Echave. El acto resultó muy solemne y concurrido.

Especial relieve cobró la Misa vespertina que, organizada por el Apostolado Castrense, tuvo lugar a las siete en el altar mayor de la Basílica del Pilar. A esta solemnia asistió el Ministro del Ejército, teniente general Barroso y Sánchez Guerra. El Ministro, que llegó a la Basílica acompañado del capitán general de la V Región Militar, teniente general Zardoya, del teniente general jefe de la Región Aragón y Pirenaica, señor Lacalle Larraza y del teniente general jefe del Estado Mayor Central, señor Cuesta Moreno, fué saludado, a su llegada por todos los generales con mando en plaza y director de la Academia General Militar, y recibido en el atrio de la Basílica por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Morello González; Arzobispo de Sión y Vicario General Castrense, Dr. D. Alonso Muñoz Guerrero, los obispos de Lérida y Tudela y Cabildo Metropolitano en pleno.

Ofició la misa, que fué dialogada, el Vicario General Castrense y ocuparon sitios en el Presbiterio los prebostes y el Ministro, situándose los generales y jefes de Cuerpos en la Via Sacra. El acto se vio concurridísimo de militares, encontrándose presente, asimismo, la Academia General Militar en pleno.

El Ministro del Ejército, que fué despedido a la salida por los obispos y autoridades militares, se propone regresar esta misma noche a Madrid.

El programa de actos militares en el Congreso terminará mañana con una peregrinación a la ciudad Eucarística de Barroca, de esta provincia, en cuya basílica de Sagrados Corporales, asistirán a una misa oficiada por el Vicario General Castrense.—Cifra.

Protección a la Infancia

Un niño inválido, de Manzanares, tendrá su cochecito para salir a la calle

MANZANARES, 21.—El Industrial de esta ciudad, don Tomas Sanchez-Gil Serrano ha ideado un sistema originalísimo para regalar al niño inválido, Rafael Pelacaba, de 13 años, un cochecito mecánico, pues padece de invalidez de las extremidades inferiores a causa de un accidente en el deporte.

En estrecho contacto con una organización española de Protección a la Infancia, consiguió recoger un kilo de preclintas rojas de tabaco rubio y canario, y ha recibido, a cambio, un cochecito último modelo, que ya se encuentra en Manzanares, y cuya entrega se realizará por las autoridades.

El Sr. Sánchez-Gil, que cuenta con numerosas amistades y con el apoyo entusiasta de todo el pueblo y de manzanareños residentes en Madrid, Barcelona, Albacete, Toledo y Aranjuez, ha conseguido, en el tiempo récord de medio año, reunir la cifra de sesenta mil preclintas, equivalentes al kilo estipulado, con lo que ha logrado ver satisfechos los deseos del pequeño inválido, que ya podrá salir a la calle, cosa que no hacía desde hace varios años.

Para el logro de este objetivo, ha sido preciso desplegar grandes entusiasmos, como lo demuestra el hecho de que, en todos los cafés, bares, restaurantes, casinos y establecimientos públicos se encontraban a la vista de las gentes unos tarros petitorios, colocados en sitios bien visibles que, con una sencilla dedicación, invitaban al público a colaborar en este acto de caridad, que se ha logrado plenamente.—Cifra.

Reunión de los ministros de Comercio de España y Austria

VIENA, 21.—El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, y su colega austriaco, señor Fritz Bock, han celebrado amplias conversaciones referentes a la expansión del comercio entre ambos países.

Según un anuncio oficial, ambos ministros se mostraron de acuerdo en que es posible llevar a cabo un aumento del mutuo intercambio de mercancías. El tráfico turístico entre España y Austria será también incrementado, dice el anuncio, que añade que en un futuro próximo serán tomadas las medidas necesarias para poner en práctica estos proyectos.—Efe.

Ejemplar conducta de un niño

VILLARROBLEDO (Albacete), 21.—El niño Juan Antonio Montero Ríos, con domicilio en Travesía de La Carrasca, 4, se encontró en la calle una moneda de cincuenta pesetas que entregó en la Inspección de Policía para que fuera devuelta a quien demostrara ser su dueño.

Al preguntarle el policía de servicio quién le había inculcado a obrar así, Juan Antonio contestó que su propia conciencia, pues tanto sus padres como su maestro le habían enseñado la doctrina cristiana. La conducta de Juan Antonio Montero está siendo muy elogiada.—Cifra.

Capítulo de sucesos

Detención de un homicida, en Cartagena

CARTAGENA, 21. (Cifra).—La Guardia Civil ha detenido a Aurelio Amador Rodríguez de 32 años de edad, natural de Ceuta y vecino de Cartagena, autor de la muerte de José Contreras Vega, hecho ocurrido anteañoche.

La causa, según confesó el autor del homicidio fue una discusión estando embriagados, en el transcurso del cual le propinó un golpe con una bolsa dentro de la cual había una botella rota, causándole una herida en la región mentoniana que le produjo la muerte.

El autor del crimen, que fué detenido en su domicilio, ha ingresado en la cárcel.

MOTORISTA MUERTO EN ACCIDENTE

LUGO, 21. (Cifra).—Murió en accidente de carretera Antonio Pacín Ulloa, de 32 años, vecino de Monterroso.

El hecho ocurrió en el kilómetro 129 de la carretera general de Vegadeo a Pontevedra, cuando la motocicleta que montaba, al desviarse, se salió de la pista y fué a estrellarse contra un poste. El motorista murió en el acto a consecuencia del fuerte golpe que recibió en la cabeza.

TRES OBREROS MUERTOS EN ACCIDENTES DE TRABAJO
ALCAZAR DE SAN JUAN, 21. (Cifra).—Tres obreros resultaron muertos en accidentes de trabajo, en las respectivas explotaciones donde prestaban sus servicios.

Se trata de Casaró Rebato Martín, de sesenta años; Agripino Vela Melcion, de treinta y siete años; y Agustín Ramos Morales, de cincuenta años. Los tres naturales de esta población.

El primero de ellos fué alcanzado por una máquina de estruendo por una máquina, al manejar uvas y los dos últimos, al maniobrar en un pocillo del urto, perecieron asfixiados a causa de los gases carbónicos.

MUJER ARROLLADA Y MUERTA POR UN AUTOMOTOR

LEON, 21. (Cifra).—En el pasado nivel que existió en el kilómetro 136,600 de la línea férrea de Palencia a La Coruña, se arrolló por una yunta de ganado radio por una yunta de ganado vacuno y que conducía a vecino de Requijo, Angela Nuevo Garduño, que resultó muerta en el acto, así como los animales. El carro quedó destruido.

Prestaciones a estudiantes del Seguro Escolar

Infortunio familiar

MADRID, 21.—De las muchas prestaciones concedidas a los estudiantes a través de su seguro escolar, hay una de su mayor interés, ya que gracias a ella pueden continuar sus estudios en curso, si es que faltan los medios en la familia.

El infortunio familiar atende a quienes habiendo perdido al cabeza de familia y quedando sin medios para continuar su carrera, disponen de varias necesarias condiciones para ser útiles en la profesión que tratan de alcanzar.

Actualmente hay constituidas las reservas de capital para que 1.336 estudiantes que se encuentran en esta situación prosiguan normalmente sus tareas docentes.—Cifra.

LA SEÑORA
Doña Antonia Sandá Villar
Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su apenado esposo, Antonio Mahía Rey; hijos, José Manuel y Antonio; padres políticos, Manuel Mahía Cajigal y Rosa Rey Villar; hermanos, María y José; hermanos políticos, Rafael Martínez (ausente), Trinidad Conceiro; María, Josefa, Carmen (ausente) y Manuel Mahía Rey; Manuel González Pita, Anselmo Balboa López (ausente) y Manuela Quiñoy; tíos, sobrinos, primos y demás familia
RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis y media de la tarde, al Cementerio parroquial de Garballo, favores por los que les vivirán agradecidos.
GARBALLO, 22 de septiembre de 1961.

LA SEÑORA
José Bautís Nogueira
OFICIAL DEL PROCURADOR D. DOMINGO SANCHEZ GUISANDE
Falleció en el día de ayer, a los 35 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su madre, viuda de Bautís; hermanas, María, Dolores y Dominga; hermano político, José Fedus Parada; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.
RUEGAN una oración por su alma y agradecer asistan a la conducción del cadáver, así como a los funerales que se celebrarán hoy, a las cinco y media, en la Iglesia parroquial de Santa María de Conio, favor por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: García Prieto, 25 A-1.
Santiago, 22 de Septiembre de 1.961
Su Emcía. Rvdma. señor Cardenal Arzobispo de Santiago, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA
José Bautís Nogueira
OFICIAL DEL PROCURADOR D. DOMINGO SANCHEZ GUISANDE
Falleció en el día de ayer, a los 35 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Domingo Sánchez Gulsande, ruega a todas sus amistades, a las del finado y demás personas piadosas, una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, así como a los funerales que se celebrarán hoy, a las cinco y media, en la Iglesia parroquial de Santa María de Conio, favor por el que le quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: García Prieto, 25 A-1.
Santiago, 22 de Septiembre de 1.961
Su Emcía. Rvdma. señor Cardenal Arzobispo de Santiago, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA
José Bautís Nogueira
OFICIAL DEL PROCURADOR D. DOMINGO SANCHEZ GUISANDE
Falleció en el día de ayer, a los 35 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Domingo Sánchez Gulsande, ruega a todas sus amistades, a las del finado y demás personas piadosas, una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, así como a los funerales que se celebrarán hoy, a las cinco y media, en la Iglesia parroquial de Santa María de Conio, favor por el que le quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: García Prieto, 25 A-1.
Santiago, 22 de Septiembre de 1.961
Su Emcía. Rvdma. señor Cardenal Arzobispo de Santiago, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

SANTORAL

Wernes, 22
Santo Tomás de Villanueva, ob.; Exuperio, Inocencio, Vidal, Maurilio, Cándido, Víctor, mártires; Félix IV, Papa.

Sale al Sol a las 6'2
Se pone a las 18'12

LO QUE VEREMOS Y OIREMOS EN LA TELEVISION

PROGRAMA DE HOY

- 7:30: Apertura y presentación. Panorama.
- 7:45: Cada semana una historia. Teletienda (primera edición).
- 7:50: Séptimo Aviz. Avance de película en cartel o próximas a estrenarse.
- 7:55: Programa musical.
- 8:00: Por tierras de España. Mansiones segovianas.
- 8:05: Cierre. Noche.
- 8:10: Apertura y presentación. Escuela TVE. Historia de las cosas. Frances para niños. En aquel tiempo.
- 8:20: Campos y paisajes. Emisión de divulgación agrícola y ganadera.
- 8:30: Avance del programa de noche.
- 8:35: Submarino. Telefilm seriado. La subasta. Espacio-concurso.
- 8:40: Noticiero femenino. Telefilm sobre cocina, modas, peinados, decoración, etc.
- 8:45: Itinerarios españoles. Programa cultural.
- 8:50: Teletienda (segunda edición).
- 8:55: El tiempo.
- 9:00: Cita con la muerte. Telefilm seriado. Espionaje.
- 9:15: Los viernes, concierto. Isabel Galsztein interpretará obras de Haendel, Vivaldi, Mozart y Ruiz Jalon. Al piano Ana M. Gorostiza.
- 9:20: Serie "Hitchcock". Cortometraje.
- 9:30: Fila 1. El último minuto, de Víctor Ruiz Iriarte.
- 9:35: Teletienda (última edición).
- 9:40: Versos a media noche. "Para decir adios a este paisaje", de Gerardo Diego. Recita Maruchí Fresno. Momento musical. "Sinfonía número 8" (fragmento), de Beethoven. - Record.
- 9:45: Cierre.

La Aviación española, en los momentos preliminares de la batalla de Tafersit

"Para los aviadores — escribe Gomá en el prólogo del tomo II de su "Historia de la Aeronáutica Española"— el temor al reproche ha sido más fuerte que la ley; por eso, durante la reconquista del territorio (marroquí) perdido en los años 1921, 1922 y 1923, empleándose en forma por todos considerada suicida e irracional, combatiendo en vuelo rasante en íntima unión con las vanguardias de las columnas a cuyo frente ametrallaban, progresivamente llegaron a imponer el sistema, dando carácter decisivo a sus intervenciones, al punto de que su actuación se hiciera imprescindible para la moral de las tropas y que de los Mandos recibirían los más fervientes elogios".

La primera decisión del general Burquete, nombrado alto comisario de Marruecos el 16 de julio de 1922 fue ordenar se intensificasen los servicios de Aviación. Sin día de reposo, la actuación de los aviones fue intensa y extensa.

En agosto de aquel año, fue bombardeada Alhucemas por las fuerzas aéreas; en el mismo mes, las escuadrillas de Melilla operaron heroicamente en la conquista de Azib de Midar, utilizando las ametralladoras de a bordo, en vuelos rasantes, sobre las concentraciones de fuerzas enemigas que se hallaban en cuevas, por barrancos, "pegados" a los accidentes del terreno. En estos combates, fue alcanzado por una bala el teniente Ciria, pereciendo a los pocos instantes de aterrizar con su aparato en Dar Drius. En la misma jornada (día 26), el teniente Moreno Miró tuvo que tomar tierra en Dar Drius, con graves averías en su avión y, es significativo, que todos los aparatos que intervinieron en el combate regresaron, con excepción alguna, con impactos. Aquella fecha fue rubricada con esta felicitación del comandante general de Melilla: "Durante el desarrollo de las operaciones sobre Azib de Midar he tenido ocasión de comprobar, una vez más, la extraordinaria actividad, competencia y acierto del personal de oficiales y tropa que componen esas escuadrillas de bombardeo contra las concentraciones enemigas y objetivos previamente señalados, a más del acople de valiosos datos para el reconocimiento del terreno y situación del contrario. Espero, pues, haga conocer al súbdito y valiente personal a sus ordenes la satisfacción que experimento al contar con su valiosa cooperación en todos los hechos que se realizan en el territorio".



El Rey impone la Medalla Militar a la Bandera de Aviación, en Tablada, por sus hechos de armas en Marruecos (10 de abril de 1923).

El tiempo en España Nubosidad variable

MADRID, 21. — Información general: Durante el día de hoy se han producido algunos nuboscas de carácter débil en Baleares. En el resto de España el tiempo ha sido bueno, permaneciendo el cielo despejado o casi despejado.

Predicción para el día 22: Nubosidad variable en Galicia, algunos bancos de niebla en el Cantábrico; buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas de España: Máxima de 33 grados en Sevilla y mínima de 7 grados en Teruel y Sorla.

Temperaturas de Madrid: Máxima de 25'3 grados a las 14 horas y mínima de 13 grados a las 6'15 horas. — Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA" Diario, incluso domingos, con aviones Douglas DC-4. Llegadas de Madrid, a las 12,00. Salidas para Madrid, a las 12,50.

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO

Ayer, en el avión de Iberia, que hace el servicio regular entre Madrid y Santiago, llegaron 22 pasajeros. Salieron 50.

Durante el día de ayer han proseguido los vuelos fotográficos a cargo del avión CESSNA, de la Compañía "CETFA". Procedente de la base de Torrejón tomó tierra un avión Azor, que poco después despegó rumbo a Vigo.

Otra nueva felicitación recibieron los aviadores del comandante general de Melilla, cuando la escuadrilla "Bristol", mandada por el capitán Ortiz en marzo de 1923, descubrió una agrupación de docenas de enemigos, así como grandes concentraciones de fuerzas adversarias. En uno de los bombardeos efectuados contra el enemigo, el mencionado mes de marzo, al regresar de su acción de guerra, el avión tripulado por el capitán Ramírez de Cartagena y teniente La Cueva, se estrelló, resultando muertos los dos aviadores.

Pocos días después, con motivo de la inauguración de la base aérea de Sevilla y de la imposición de la Medalla Militar que el Rey otorgaba a la Bandera de Aviación por sus hechos de armas que tenían por escenario a Marruecos, se dispuso asistieran a la ceremonia dos escuadrillas de Melilla y una de Tetuán, además de otras de guarnición en los aeropuertos peninsulares. Se levantó un enorme temporal en el Estrecho, que impedía la salida de los aviones concentrados en Tetuán, por lo que se decidió, a las órdenes de los comandantes de Melilla y de Tetuán, mandar a las escuadrillas de los capitales Llorente, García Muñoz, Barrón, Ortiz y Verda, a las órdenes del comandante Palanca. Bajo una lluvia intensa y envueltos en las neblinas que cubren el mar, carentes de instrumentos de vuelo sin visibilidad, como el temporal no remitía, todos los pilotos emprendieron el vuelo, rumbo a Sevilla. Al entrar en las neblinas el avión del comandante Palanca, con el capitán Pérez Santamaria de observador, el aparato cayó a tierra, quizá por el viento arrastrado el río Martín, pereciendo ambos. Pocos minutos después de este accidente mortal, llegaban al acto inaugural de la base de Tablada, celebrado el 10 de abril de 1923, las escuadrillas de Marruecos, tras haber vencido la barrera de niebla y lluvia.

Al mes siguiente de esta brillante jornada de Sevilla, ya de regreso en Marruecos, los aviones que habían asistido a las ceremonias de Tablada, el 17 de mayo, descendieron a las gigantescas concentraciones de fuerzas enemigas en la montaña de Tizit Assa, muy próximos al campamento de Tafersit. El alto comisario había ordenado permaneciesen inactivas las tropas, creyendo con esta decisión que no habría de guerra. Transcurrieron días, cargados de presagios, ya que el enemigo se fortificaba, aun cuando no había establecido combate. Fuerzas de tierra se disponían a llevar un convoy de Tizit Assa, sin ordenes de hacer uso de las armas; este hecho implicaba que habrían de retroceder sin repeler el fuego con el fuego. Por otra parte, los aviones habían recibido ordenes de no hacer uso de las ametralladoras ni de arrojar bombas. El día 28 de mayo, al romper el alba, el capitán Barberán aterriza en Tafuina después de haber efectuado un vuelo de observación, anunciando que el enemigo, con millares de hombres, se encuentra agazapado en las cercanías del campamento de Tafersit, preparado para el ataque. Los aviadores se dan cuenta perfecta que la muerte se cierne sobre los soldados españoles de Tafersit, y, dispuestos a ganar la acción al enemigo, al mismo tiempo que el teniente coronel Kindelán da cuenta de su decisión a la Superioridad, ordena que las escuadrillas actúen con bombas y ametralladoras para evitar el ataque por sorpresa del enemigo muy superior en número al convoy que se dirige a Tafersit.

A los pocos minutos de iniciarse el cumplimiento de la orden de Kindelán, morían en la lucha, al ser derribado su avión, el alférez Ingunza, en compañía del teniente observador, Montero. También fue derribado el aparato del capitán Esteban, mientras el avión del teniente González Gallarza tomaba tierra en Dar Drius, a consecuencia de romperse el tubo de aceite. Los capitanes, Grima y Warleta, aterrizaron y fueron derribados en Bufarad, por impactos recibidos

en el motor. Asimismo tomó tierra en Dar Drius, con el depósito de gasolina lleno de impactos, el avión de los capitanes Loriga y Jordana, y el piloto por el teniente Coterillo, por rotura del tubo de aceite. "La Aviación — dice el parte oficial — ha llegado al máximo esfuerzo, teniendo que lamentar la muerte gloriosa del teniente Montero y alférez Ingunza, herido leve el capitán Esteban, y cuatro aparatos derribados y doce con numerosos impactos". Gracias a la camuflaje, el convoy de la aviación, se salvó el día 29 de mayo; a las 10 horas, cuando estos hechos gloriosos consiguieron los preliminares de la batalla de Tafersit, que habría de culminar con el máximo heroísmo de los aviadores españoles.

En el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media de Vigo, tuvo lugar ayer, a las ocho de la tarde, el solemne acto de clausura de los XIX Cursos de Verano de la Universidad de Santiago, patrocinado por el Ayuntamiento de Vigo. Este jornada tuvo como especial relieve la brillante conferencia de clausura que corrió a cargo del Dr. don Angel Jorge Echeverri, Magístrico y Excmo. Sr. Rector de la Universidad compostelana.

Clausura del XIX Curso Universitario de Verano, en Vigo

La conferencia estuvo a cargo del Rector de la Universidad de Santiago, Dr. Jorge Echeverri

El tema de la conferencia del ilustre anatómico fue "Ontogenia del hombre y desarrollo de su morfología, estructuras y funciones en el discurrir normal y patológico".

El Rector de la Universidad, profesor Echeverri, llegó a Vigo a las ocho menos cuarto de la tarde, acompañado de su esposa, la Excmo. Sra. D.ª Consuelo Barreiro de Echeverri. A la puerta del edificio del Instituto vigués fue recibido por el director y profesor del mismo, así como por las autoridades viguesas. A continuación se trasladó a la sala de profesores del Instituto donde fue saludado por el Claustro universitario de Santiago, que también se había trasladado a Vigo para asistir a esta solemne sesión académica. Momentos antes de las ocho se formó un brillante cortejo, en el que figuraron catedráticos de las cinco Facultades de la Universidad, con sus respectivos Decanos, y asimismo los catedráticos del Instituto de Vigo, que lucían sus respectivas becas académicas.

LA COMITIVA

Con el Rector, señor Echeverri, presidente la comitiva el alcalde de Vigo, don Salvador Ponte y Cordero; el comandante de Marina, don Rafael de Aguilas y Ojeda; el general jefe de la División y gobernador militar de la provincia de Pontevedra, don José Pérez y Pérez; el magistrado-jefe de Vigo, don Luis Amador Pereira; don Faustino Alvarez Alvarez, que representaba a la Diputación Provincial; el delegado de Hacienda en la provincia, don Emilio García Sardinero; el alcalde de Pontevedra, profesor Figuerla Valverde y el presidente de la Diputación Provincial de La Coruña, señor Puga Ramón.

En otros lugares destacados del cortejo figuraban otras representaciones de Pontevedra y Vigo. La Banda Municipal viguesa, interpretó el himno académico, en el momento en que los calustros hacían su entrada solemne en la gran sala de actos del Instituto, que aparecía abarrotada de alumnos de estos XIX Cursos Universitarios de Verano y público en general.

EL ACTO ACADEMICO

Ocupó la presidencia, el Excelentísimo señor Rector de la Universidad, don Angel Jorge Echeverri, acompañado de las autoridades y representaciones antes mencionadas. Inmediatamente des-

Recristianización de las Sociedades Anónimas Y II.- La moralidad de las empresas

Por Fray José Isorna, O. F. M.

EN toda manipulación monetaria o financiera de las Sociedades Anónimas debiera el ideal cristiano de la honorabilidad presidir las actividades burocráticas encaminadas directamente al desarrollo de la vida económica de las entidades sociales productoras.

Con el honor, aunque parezca ingenua la afirmación a ciertos espíritus de conciencia libertaria, las empresas, ciertamente, progresan. En cambio, sin moralidad, sin conciencia, acaban, a la larga, por constituirse focos de vileza y desprestigio para la colectividad.

La honra no se adquiere por dineros. Hay que merecerla, hay que ganarla, igual que la felicidad, con actos meritorios, con obras de virtudes. Por lo demás, al llegar, en la vida, la hora sería de las responsabilidades económicas, todos sabemos que la honorabilidad cuenta más que las cifras escritas en el libro de balances, incluso con signo favorable.

El honor sólo es patrimonio de las almas nobles, y jamás será mercancía adquirida por espíritus ruines y corazones viles.

Intento recomendar con esta afirmación el hecho moral de que toda Sociedad Anónima debe estimar con más aprecio la reputación social de su nombre que no las viles ganancias que puedan sobrevenirle por efecto de operaciones sucias o de negocios inconfesables.

El dinero es hontanar incansante de tentaciones para el hombre particular y también para los hombres constituidos en sociedad con otros seres humanos. No es decoroso pensar que el dinero en las Sociedades Anónimas lo puede todo. Por encima del factor económico, existen otros valores hu-

manos universales, sin los cuales no es posible crear una sociedad justa y ordenada. Tales son: el honor, la lealtad, la justicia, la amistad, la sinceridad, el sacrificio, la limpieza de conciencia, el trabajo comunitario... Quienes, en una sociedad, opinan que el dinero es omnipotente y que "todo lo puede", indico claro ofrecen, sin duda, de que, "por el dinero", están dispuestos a jugarse el alma y a darle todo, cuando la ocasión se les presente. La fe en la omnipotencia del dinero es signo idólatrico.

Toda Sociedad Anónima que desee permanecer constantemente en la órbita de la moralidad y del honor, ha de procurar, en cada circunstancia ética, medir sus "derechos" con la regla de sus "deberes". De esta forma; el egoísmo de la empresa estará controlado por el gran imperativo ético de toda sociedad, que es cooperar al bien común de la colectividad "Las iniciativas económicas sociales — al menos las de derecho público — escribe S. S. Juan XXIII en su Encíclica "Mater et Magistra" deben confiarse a personas competentes, honradas, responsables, y estar sujetas a cierto control para evitar la formación de centros de poder económico absorbente con detrimento del bien común".

La recristianización de las Sociedades Anónimas lleva consigo todo ese mundo ético de derechos y deberes propios de la naturaleza social del hombre y también al mismo tiempo, el fiel cumplimiento, en el centro de la conciencia, de los estatutos y ordenaciones fundacionales de la empresa constituida en unidad social productora. No es cristiano todo proceder antilegal de la Sociedad Anónima. Y por no ser cristiano, no es por eso mismo, honrado moral y decoroso.

Llegan a Palermo, sesenta desertores de la Legión Extranjera Francesa

PALERMO (Sicilia), 21. — Un barco en el que viajan 60 desertores de la Legión Extranjera Francesa, ha llegado a Palermo, procedente de Túnez. A su llegada, los desertores declararon que habían aprovechado la confusión producida por la lucha en Bizertza para escapar de la Legión. El grupo está compuesto por 46 alemanes, once italianos y tres belgas. — Ele.

Adenauer, único candidato cristiano-demócrata a la Cancillería

BONN, 21. — La comisión ejecutiva del grupo parlamentario cristiano-demócrata ha pedido al Canciller Adenauer que comience la celebración de negociaciones con los demócratas libres para la formación de un nuevo Gobierno. Un portavoz cristiano-demócrata ha dicho que la reunión de dicho comité ha confirmado que el doctor Adenauer es actualmente el único candidato para la Cancillería, pero con la condición de que permanezca en el puesto por un tiempo limitado. Entonces parece ha de ser canciller el actual ministro de Economía y Vicecanciller, Ludwig Erhard. — Ele.

EL PARTIDO SOCIAL-DEMOCRATA DECLINA UNA INVITACION DE ADENAUER

BONN, 21. — El partido social-demócrata no ha aceptado una invitación del canciller Adenauer para dar comienzo esta misma tarde a conversaciones sobre la formación de un nuevo Gobierno alemán. Un portavoz de dicho partido ha manifestado que Adenauer hizo esta invitación al presidente social-demócrata, Erich Ollenhauer. Este no la aceptó, según el portavoz, porque ya tenía compromisos para esta tarde y principalmente por el alcalde de Berlín y candidato social-demócrata a la Cancillería en las pasadas elecciones, Willy Brandt, no se encuentra actualmente en Bonn. — Ele.

RECEPCION

Al acabar el acto la comitiva retornó a la sala de profesores, en donde se manifestó que el profesor Echeverri recibió numerosas felicitaciones por su brillante conferencia.

A las once de la noche, en honor del Rector, Claustro Académico, autoridades y otras destacadas personalidades vinculadas a estos Cursos de Verano, se celebró en el Gran Hotel, un banquete. A los actos asistieron además de la esposa del Rector, las respectivas esposas de diversos catedráticos de Santiago, de Vigo y de las autoridades viguesas y pontevedresas.

DISCURSO DEL ALCALDE

Después del alcalde de Vigo, pronunció un breve discurso en el que rindió homenaje a la ciudad de Santiago y agradeció la presencia del Claustro académico y la participación directa de aquellos profesores que dieron relieve a los XIX Cursos de Verano de Vigo. Tuvo frases de especial gratitud para el Rector, señor Echeverri.

CLAUSURA DEL CURSO

Finalmente nuestra primera autoridad académica, declaró clausurado, en nombre de S. E. el

Distribuidor exclusivo de Galicia de PHILIPS Television JESUS LAGO Y LAGOSA

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el núm. 378.

LA BOLSA

Las mejores noticias de orden internacional han influido en la contratación de Bolsa, saliendo dinero extenso para los valores ibéricos extendido para los distintos corcos.

COTIZACIONES FACILITADAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, DE ESTA CIUDAD	
BANCOS	
Exterior	420.-
Credito Industrial	178.-
Banco de España	976.-
Central	796.-
Hipotecario	840.-
R. Americano	345.-
11. Americano	790.-
ELECTRICAS	
Purol	232,50
Levante S. d.	202.-
Canal de Isabel II	202.-
Launsa	172.-
Cherco	168.-
Fuera	156,50
SE	212.-
SE	207.-
Sewillano	207.-
Nava	341.-
Madrileña	185.-
Mocadel	137.-
Mocadel	204,50
Mocadel	112.-
ALIMENTACION	
Almendra General	200.-
Almendra	825.-
Almendra	489.-
MINERAS	
Hidrocarburo	110.-
Exploración Reyes	55,50
Exploración	237.-
De Mator	144.-
De Mator	670.-
De Mator	96.-
OTRAS	
G. Inversiones	162.-
Insa	142.-
Pap. Reunidas	130.-
Telefónica	206.-
Marconi	117.-
Felasa	143.-
Selace	292.-
Metro	170.-
Fasa	540.-
Seat S. d.	256.-
OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO	
Felguera	220.-
Ponferrada	872.-
MONOPOLIOS	
Campa	188.-
Tabacalera	203.-
NAVALES	
G. Naval	151.-
Levante S. d.	148.-
Transmedit.	170.-
QUIMICAS	
Resinera	225.-
E. Aragonesa	225.-
Explosivos	400.-
Petroles	350.-
Hidronitro	146.-
U. Química S. d.	320.-
SIDERO-METAL	
Hornos	235.-
Aux. F.F. CC.	280.-
Santa Bárbara	139.-
M. y Construcción	135,50
M. Metalicas	56.-
VARIAS	
G. Inversiones	162.-
Insa	142.-
Pap. Reunidas	130.-
Telefónica	206.-
Marconi	117.-
Felasa	143.-
Selace	292.-
Metro	170.-
Fasa	540.-
Seat S. d.	256.-

Agenda del día

Radio Galicia

NUMEROS PRINCIPALES DEL PROGRAMA PARA HOY

- 9.00: La hoja del almanaque. 9.30: Buenos días... con ritmo. 10.00: Música mientras trabaja. 10.30: Hojeando la Prensa. 10.40: El mundo Ros y la samba. 11.00: El secreto de la salterona. 11.30: Hoy canta para usted... 11.45: Melodías de la mañana. 12.00: Minutos para el deporte. 12.30: Pantalla radiofónica. 12.30: Tres estilos. 13.00: Cita en el espacio. 13.15: Una orquesta cada día. 13.30: Canciones del mundo. 14.15: La vida de un reportaje. 14.30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14.45: Intermedio musical. 14.50: Misterio en el barco perdido. 14.55: Discomanía. 15.25: Programa del oyeo. 17.00: Jamás te olvidaré. 17.30: Páginas de concierto. 18.15: La Nochebuena. 18.30: Solistas famosos. 18.45: La Biblia en la Radio. 19.00: Voces del momento. 19.15: Camino del Sol Poniente. 19.30: Ritmo de baile. 20.00: Sólo un amor. 20.30: Temas de la zarzuela. 21.15: Programa en cadena. 21.45: El dúo Dinámico. 22.00: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22.20: Música mientras cena. 22.30: Programa en cadena. 23.00: El libro de hoy. 24.00: Cierre de la estación.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de: Doña Antonia Ferrín Moreira, Rúa de San Pedro, 61, teléfono, 2349; doña Emilia Alvarez Alvarez, Rúa del Villar, 54, teléfono, 1229; doña Aurelia Costas Canoura, Avenida República Argentina (Ramírez), teléfono, 3698. Las de guardia a partir de las once de la noche corresponden a doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50, teléfono, 1518 y doña Irene Reguelo Lois, Casas Reales, 10 (Animas), Telf. 1723.

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey PAZO DEL CARMEN La Estia. Teléfono, 1541 Para enfermos nerviosos y psicóticos no manicomiales Consultoría, Preguntorio, 8 Horas de consulta: De doce a dos. SANTIAGO DE COMPOSTELA

EL ECO DE SANTIAGO

XIII Curso Internacional de Verano del Colegio Mayor de La Estia

Con la asistencia de un centenar de universitarios de nueve países, alumnos de diversas Facultades y Escuelas Especiales, se ha venido desarrollando desde el 1 de julio al 15 de septiembre, el XIII Curso Internacional de Verano, organizado por el Colegio Mayor de la Estia.

La labor del Curso se ha concretado, aparte otros medios de formación de carácter general, en nueve seminarios. El de Historia de la Filosofía, dirigido por el doctor don Luis Alonso; el de Cuestiones de Biología, por el Eg. Dott. Francesco Contadini, italiano; el de Teología Dogmática, bajo la dirección del Dr. D. Pedro Rodríguez; el seminario de Idiomas Modernos, dirigido por el doctor Mr. Bradley Arturi, norteamericano; el de Teología Moral Práctica, por el doctor don Tomás Belda; el seminario sobre Cuestiones Sociales lo dirigió el profesor Rivero; el de Cinematografía, el doctor don José Luis López Muñoz; el de Musicología, don José Aguirre de Cácer, y el seminario de Cuestiones Actuales, el Dr. D. Patricio Astorquiza.

Intervinieron los catedráticos, don Alvaro D'Crís (Universidad Católica de Navarra), don José Manuel Casas Torres y don Aurelio Gualta, de la Universidad de Zaragoza, y el profesor Gómez Antón, de la Universidad Católica de Navarra, además de un grupo de ingenieros, economistas y técnicos de empresa.

Se llevaron a cabo varios campeonatos de tenis, frontón y fútbol, así como una exposición de pintura en la que ganó el primer premio don José Luis Sastre, de la Universidad de Santiago, y un

La feria y el mercado de ayer, en Santiago

Buen precio en los cerdos medio cebados La temporada para ver buenas ferias en el coto de Santa Susana ha comenzado. Generalmente, en otoño, las labores del campo permiten a los labradores dedicar más tiempo para asistir a las ferias y mercados, en donde hacen los cambios de sus reses y efectúan la venta de productos hortícolas.

SE VENDE PISO A ESTRENAR Calefacción eléctrica, 8 habitaciones, ascensor, 3 baños. Todas las habitaciones exteriores. Razón en el teléfono, 3292.—SANTIAGO. De dos y media a cuatro de la tarde.

Vida Religiosa

SOLEMNE NOVENA EN HONOR A LA SANTISIMA VIRGEN DE LA MERCED Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se viene celebrando la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Merced en el convento de Madres Mercedarias. La eucaristía pasaba del orador sagrado Ewido P. Manes Carballo, Paul de la residencia de La Coruña, animo y alienta a todas las almas a postearse ante la Madre de la Merced, Madre de Misericordia. Se ruega al pueblo de Santiago que en estos tres últimos días sea aún mayor el número de fieles.

EL CANONIGO MAGISTRAL Regresó de Zamora el canónigo Magistral, don Celestino Pérez de la Prieta, el cual el día 22 iniciará un Tri-

Buen precio en los cerdos medio cebados

Los labradores dedicar más tiempo para asistir a las ferias y mercados, en donde hacen los cambios de sus reses y efectúan la venta de productos hortícolas. Ayer, el feriado se presentó muy concurrido en todas las especies, especialmente de ganado boyal. Las yuntas que se pusieron a la venta sobrepasaban del centenar, notándose más movimiento, en las transacciones que en jueves anteriores. Sin embargo, los precios no experimentaron cambio.

En el ganado de cerda las ventas se verifican a precios muy remuneradores. En las medias cebas, las que ahora escasean extraordinariamente, es donde más altos estaban los valores. Animales de carnes blandas y despicadas de grasa, condición que favorece su consumo.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Misterio en el barco perdido".— Ignoramos censura. SALON: "Salto a la gloria".—1. Todos. METROPOL: "El Club del Crimen".—3. R. Mayores, con reparos. CAPITOL: "El último tren de Gun Hill".—3. Mayores. YAGO: "Una cara con angel".—I. C. AVENIDA: "Chacales del mar".—3. Mayores.

DELEITASE ESCUCHANDO las más bellas canciones del momento con las prodigiosas voces de ANTONIO AGUILAR VERONICA LOYO y FLOR SILVESTRE y desternillense de risa con la máxima pareja cómica MANTEQUILLA y BOROLAS en la más deliciosa de las comedias



Mañana - SENSACIONAL ESTRENO EN EL METROPOL AUTORIZADA MAYORES

HOLY MARY SCHOOL (COLEGIO INGLÉS)

Participa su traslado a las Nuevas Instalaciones en el Palacio del Toral en donde comenzará el Curso 1961-62. Edificio especial con azoteas y jardines propios para Jardín de Infancia, Párvulos, elemental, pre-ingreso e ingreso, para niños y niñas. Preparación (PARA NIÑAS) de primero, segundo y tercer año de Bachillerato. Estudio dirigido por las mismas profesoras. Supresión total de tareas escolares y por tanto supresión de la necesidad del Profesor Particular. Reducción a 12 del número de alumnos por clase. Práctica de Inglés a cargo de profesoras nativas. Para formalizar la matrícula dirigirse a Carrera del Conde, 8, de 5 a 6.—Teléfono, 2094.

CAPITOL HOY YAGO

5-30 - 8 - 11 GRANDES ESTRENOS La mejor producción americana del momento! "EL ULTIMO TREN DE GUN HILL" Technicolor - VistaVision Kirk Douglas Anthony Quinn (Autorizadas para mayores)

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL HOY 6 - 8 - 11 DIA POPULAR Una película de tensa emoción

Chacales del mar

Color por Technicolor JOHN IRELAND IVONE DE CARLO (Fotografía) BUTACA, 5 PESETAS GENERAL, 250 PESETAS

UN ANGUSTIOSO "SUSPENSE" Y EL MAS IMPENETRABLE MISTERIO SE DESLIZABA POR LA CUBIERTA DEL "MARY DEARE" Vea usted

MISTERIO EN EL BARCO PERDIDO

UNA SOBERBIA Y ESPECTACULAR PELICULA DE INTRIGA, QUE CONSTITUYE EL ULTIMO Y MAS CLAMOROSO EXITO INTERPRETATIVO DEL INOLVIDABLE GARY COOPER JUNTO POR PRIMERA Y UNICA VEZ CON EL FORMIDABLE CHARLTON HESTON DOS NOMBRES QUE POR SI SOLOS GARANTIZAN EL MAS RESONANTE EXITO EN CINEMASCOPE y METROCOLOR

HOY GRANDIOSO ESTRENO EN PRINCIPAL PARA TODOS LOS PUBLICOS

DOS COLOSOS DEL CINE FRENTE A FRENTE, en la película más viril de estos tiempos

El film que mereció la mejor valoración crítica en la semana internacional del cine en color Una película del Oeste, de tensa emoción, noble y poderosa, totalmente fuera de serie



LA MEJOR PRODUCCION AMERICANA DEL MOMENTO HOY GRANDIOSO ESTRENO EN CAPITOL LA PANTALLA DE LOS EXITOS (MAYORES) SUPRIMIDOS LOS PASES Se despacha para VIERNES, SABADO y DOMINGO

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL HOY: Grandioso Estreno "Suspense" en el mar! Una extraordinaria película de aventura e intriga

"MISTERIO EN EL BARCO PERDIDO" Con Gary Cooper y Charlton Heston (Para todos los públicos)

METROPOL HOY: Desfile de éxitos Programa "doble" en sesión continua desde las cinco de la tarde

"EL CLUB DEL CRIMEN" Pases: 5 - 8 y 11 "ADIOS, MARIQUITA LINDA" Pases: 6-30 y 9-30 (Mayores)

SALON TEATRO HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45 Presenta "SALTO A LA GLORIA" Con Adolfo Masillach y Asunción Sancho (Tolerada) Mañana: "Pelusa"

Gacetillas locales

NOTA DE LA VENATORIA AVISO IMPORTANTE

Por la presente se ruega a todos los aficionados cazadores que han solicitado la obtención de Licencia de Caza en esta Sociedad, pasen a la mayor urgencia por la misma para facilitar los siguientes datos:

1. Contrato de inquilinato, o declaración jurada de la Contribución Urbana que satisficiera el interesado, o declaración jurada del alquiler mensual, con el Visto Bueno del Alcalde del Ayuntamiento de su residencia, y 2. Permiso de armas y número y fecha de la guía, así como el mes en que tiene que pasar la revista anual de arma autorizada.

Lo que se hace público para su conocimiento, ya que dichos requisitos son indispensables para la obtención de la mencionada Licencia de Caza, según nos comunica la Autoridad competente.

INTERNADO NECESITA

Ama de llaves, Cocinera, Ayudante de cocina. Avisos, teléfono, 1476 (de 5 a 7 tarde).—SANTIAGO.

LA SUBASTA DE OBRAS POR LA ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL

Se tiene la impresión de que en el mes de octubre será anunciada la subasta para las obras del nuevo edificio con destino a la Escuela de Maestría Industrial.

CURSO DE ENSEÑANZA NOCTURNA EN LA ESCUELA M. I.

Ha sido inaugurado el curso de Enseñanza Nocturna en la Escuela de Maestría Industrial. El alumnado es superior a la cifra de 200.

SECRETARIA DE JUZGADO MUNICIPAL VACANTE

Se encuentra vacante el cargo de Secretario del Juzgado Municipal de Poquejón. Los solicitantes son tres.

INICIATIVAS DEL MOTO CLUB

El Moto Club de Santiago estudia la organización del "Día del Aguinaldo al Guardia de Tráfico".

Proyecta iluminar la calle de la Senra, colocando, además, un gran arco, y en su base, un arbol de Noel.

El Moto Club de Santiago celebrará en el mes de octubre un festival en Labacolla, dedicado a la caza de la liebre. La caravana motorizada saldrá de la Plaza del Instituto.

REGRESO DE LA ORQUESTA COMPOSTELA

Ha regresado de una larga gira por Asturias y León, la "Orquesta Compostela" que dirige el joven maestro don Manuel Muñiz.

La notable agrupación musical compostelana actuó durante quince días en las localidades asturianas de Pravia, Soto de Luiña y Pizaza, con una relevante presentación en el Centro Asturiano de Gijón (delegación del Centro Asturiano de La Habana), donde la referida Orquesta alcanzó un gran éxito.

TIRO DE PICHÓN EN CARBALLINO

El 24 de los corrientes, en Carballino, se celebrarán pruebas extraordinarias de tiro al pichón, con premios por un total de 10.000 pesetas.

La Sociedad de Tiro Deportivo de Santiago, integrada en el Aero Club, participará en estas tiradas.

OPCIONES A PROFESOR DE LA GRADUADA

Comenzarán el día 25, en la Escuela del Magisterio, las opciones a una plaza de profesor de la Graduada aneja a la Normal de Santiago. Los opositores son don Manuel Brea Sánchez, don José María Domínguez Varela, Francisco Rodríguez Gijrey, Crespo y don José María Souto Suárez.

XII CENTENARIO DE LA FUNDACION DE OVIEDO

Salvo hoy para Cviado Artístico, don Manuel Chamoso Lamas, el cual asistirá al Symposium conmemorativo del XII Centenario de la Fundación de Oviedo, que versará sobre "Cultura asturiana de la Alta Edad Media".

Este Symposium será clausurado el día 26 y el Sr. Chamoso Lamas pronunciará una conferencia sobre el tema "Una Iglesia de Alfonso III en la Basílica de Santiago".

NEUVOS GUARDIAS URBANOS

Fueron propuestos para ocupar las vacantes existentes en la Policía Urbana, como consecuencia de la jubilación de los señores don Francisco Leorta Gil, don Jacinto Morán García y don Manuel Sánchez Sanz.

REVALIDA DE MAESTRIA

Hoy por la tarde será fijada la relación de aprobados de oficiales de Maestría que han realizado el examen en la Escuela de Maestría Industrial de Santiago. Los presentados fueron once. Presidió el tribunal el señor Rodríguez Cremades.

REVALIDA DEL MAGISTERIO

El día 23, darán comienzo, en la Escuela del Magisterio "Isabel la Católica", los ejercicios de la Revalida.

LICENCIADO EN LETRAS

Se necesita para Colegio en Villa de Galicia. Informes: Negociado de Ciencias, Secretaría de la Universidad.—SANTIAGO.

Actualidad Universitaria

Pruebas Común y Específica del Preuniversitario

Se convoca a los alumnos matriculados en las Pruebas de Madurez del Curso Preuniversitario, para efectuar el primer ejercicio de la Prueba Común, el próximo lunes, día 25, a las horas que se indican:

Tribunal A): Día 26, a las nueve de la mañana, del número 311 al 466, inclusive.
Tribunal B): Día 27, a las nueve de la mañana, del número 467 al final.

PRUEBA ESPECIFICA DE LETRAS

Se convoca a los alumnos declarados admitidos en la Prueba Común, en la convocatoria de junio próximo pasado, a los ejercicios de la Prueba Específica de Letras, el próximo jueves, día 28, a las horas que se indican:

Diez de la mañana: Ejercicio de Latín y Griego, con diccionario.
Cuatro de la tarde: Ejercicio de Latín y Griego, sin diccionario.

Lo que de orden del Excmo. Señor Rector Magnífico, se hace público para general conocimiento. Santiago, 21 de septiembre de 1961. — El Secretario General.

Notas necrológicas

FALLECIMIENTO DE D. ANTONIA SANDA VILLAR

Confortada con los Auxilios Espirituales, falleció ayer la virtuosa señora doña Antonia Sanda Villar, esposa de don Antonio Mianha Rey, prestigioso industrial de la villa de Carballo.

El obito de doña Antonia Sanda Villar causó profunda impresión no sólo entre el círculo de su familia, sino también entre sus numerosas amistades, ya que nada hacía prever tan fatal desenlace.

Su vida estuvo adornada con las virtudes cristianas. Práctico el bien y la caridad y era, por ello, muy querida.

Su irreparable pérdida producirá un hondísimo dolor al ser conocida la noticia de su fallecimiento. Al comunicarla hoy a nuestros lectores, les rogamos una oración por su alma, y nos asociamos al sentimiento general que embarga a sus deudos, enviándoles nuestro más sentido pésame.

FALLECIMIENTO DE D. JOSE BAUTIS NOGUEIRA

Ayer falleció en nuestra ciudad, a la edad de 35 años, don José Bautis Nogueira, oficial del procurador don Domingo Sánchez Guisande. El señor Bautis Nogueira era muy apreciado y conocido en Compostela, donde gozaba de generales simpatías.

Su fallecimiento ha causado profundo sentimiento en el círculo de sus amistades y ha sumido en hondo dolor a su familia.

La manifestación externa de ese dolor se verá reflejada en los actos de funeral y conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las cinco y media de la tarde.

Al registrar tan triste noticia enviamos desde estas columnas nuestro pésame más sentido a sus familiares, en especial a su hermano político, don José Feans Parada.

De nuestros lectores encarecemos una oración por el eterno descanso de su alma.

Ciudad sin complejo

Por ORPHEO

Hace algunos años, cuando Madrid vivía aquellos años cuarenta, cuando se veían aquellas películas que hicieron famosos a Rita Hayworth y Glenn Ford, cuando para las mujeres tomar se convirtió en una moda, en fin, cuando la sociedad se movió de lleno en el ritmo desbordante del siglo XX; fue también el momento en que surgió ese complejo que más tarde se haría común en muchas ciudades y que ahora casantes lo tienen. ¿Puede tener complejos una ciudad?

Cuando algún madrileño nos contaba los encantos de esa bella ciudad que es Madrid era raro que entre todos ellos no hiciera mención especial al edificio de la "Telefónica"; la Telefónica, decían con admiración. ¿No saben ustedes lo que es estar asomado en el último piso?

SUCESOS

COSAS DEL FUTBOL CALLEJERO

En la Comisaría de Policía se personó ayer una vecina de la calle López Ferrero, denunciando a un grupo de niños que jugando al fútbol le han destruido la balastrada que circunda el lateral de la vivienda. Tasó los daños en 500 pesetas.

Ladenante hizo constar que los chiquillos cometieron el daño reñido "en represalia, por haberles reprimido en anteriores ocasiones".

CAZADOR "CAZADO"

Fos los guardas de "La Venatoria" fue sorprendido cazando, con escopeta y perro, un vecino del lugar de Morian (Trazo), siendo denunciado a la autoridad competente.

DILIGENCIAS POR AMENAZAS

Por la Comisaría de Policía fue un contratista de obras, por amenazas a dos vecinos de esta ciudad, hecho ocurrido en el día de ayer en la calle del Pilar.

Disposiciones oficiales

Decreto sobre organización del S. E. U.

MADRID, 21. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, correspondiente al Mando Nacional del Movimiento, un decreto sobre organización del Sindicato Español Universitario.

En el capítulo I se dice que el Sindicato Español Universitario es la corporación de los estudiantes de los centros de Enseñanza Superior, a través de la cual estos participan colectivamente en la actividad de la Universidad española, defendiendo y desarrollando sus intereses profesionales, son representados en los órganos del Estado cuyas decisiones les afectan y se insertan en el orden orgánico de la sociedad española. Por el mero hecho de la inscripción como alumnos de cualquier clase de enseñanza de alguno de los centros docentes que se señalan en este decreto, se adquiere la condición de miembro del Sindicato Español Universitario. Dentro de este mismo capítulo se enumeran los derechos y las obligaciones que tienen los miembros del Sindicato Español Universitario.

El capítulo II, relativo a las agrupaciones sindicales de Facultad o Escuela, determina la existencia de estas agrupaciones llamadas delegaciones del SEU, de los centros en todas las Facultades universitarias, en las Escuelas Técnicas Superiores y Medias y en los siguientes centros: Escuela de Bellas Artes, Escuela Superior de Comercio, Conservatorio, Escuela de Náutica, Escuela Social, Instituto de Investigaciones y Experiencias Climatográficas, Escuela Oficial de Periodismo, Ayudantes Técnicos Sanitarios, Escuela de Bromatología y Escuela de Estomatología, pudiéndose extender la Organización Sindical Universitaria a aquellos otros centros que se determinen por Orden ministerial.

Dentro de este mismo capítulo se regula todo lo relativo al Consejo de Curso, Delegado de Curso, Consejo o Cámara Sindical de Facultades de Centro, Delegado del Centro, competencia de los Consejos de Curso y de los Consejos o Cámaras Sindicales de Facultad o Escuela, incapacidad y remoción de los representantes sindicales, intervención de la autoridad académica, actos en el recinto universitario, reglamentación interna del SEU de los centros, reuniones de las agrupaciones sindicales de varios centros, medios de las agrupaciones sindicales de los centros, sistema de administración, grupos de estudios y representación de los estudiantes en las Juntas de Facultad o Centro.

Finalmente el capítulo III hace relación a los órganos superiores del Sindicato Español Universitario. — Cifra.

Dr. A. Varela Núñez
MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER
ESTERILIDAD . PARTOS
FRANCO, 10.2. SANTIAGO

Colegio del Santo Angel
Casas de Compostela, 2
(junto a la Capilla del Pilar)
DIRECCION: Srta. M.ª del Carmen Carles
Licenciada en Filosofía y Letras Ex-directora del Colegio San Jorge de Madrid
VIGILANCIA MEDICA.
CLASES (Jardín de Infancia Parvulario Preparatorio e Ingreso Bachillerato), a cargo de señoritas españolas e inglesas licenciadas.
PARA INSCRIPCION E INFORMES PUEDE LLAMARSE AL TELEFONO, 1582

Anuncios POR PALABRAS

FERROL

ALQUILERES

SEGUNDO PISO Calle Razon, Gallano, 52.— Ferrrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles ropas y objetos usa dos. Avisando paso a domicilio. Canalejas, num. 142. Tel. 2506.— Ferrrol.

MAQUINAS para reparar.

MAQUINAS para reparar. De absoluta garantía. Casa Sigma. Sagasta, 14.— Ferrrol.

FINCAS

POR CAMBIO RESIDENCIA vendese en La Mourela casa con tienda y vivienda, Bascua Avery 1.100 krgn. peso. Informa: María Luaces. Mourela.

VENTA finca 7 y 3, cerrados, terreno labradío con solares, Avenida Casas Sindaicales y Carretera Santa Marina. Razón: General Franco, 49. Ferrrol.

VENDO piso nuevo con desván, amplio, zona Ensanche. Informes: Canalejas, 81, primer izquierdo.— Ferrrol.

OFERTAS

GESTORIA. Manuel

Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

Sánchez Rivera, gestor administrativo colegado, le ofrece sus servicios en Real, 95. Ferrrol.

TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA

TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA por métodos modernos. Clases por señorita. Honorio Cornejo, 6-1.º — Ferrrol.

IRASPASOS

TRASPASO comercio esquina céntrica, utilizable parte vivienda. Informa: Alcalde de Usero (Ensanche), num. 7-1.º, izquierda. Ferrrol.

INTERESANTE. Traspaso bajo amplio 163 calle Real. Informar detalladamente en el mismo. Ferrrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar.— Calvo Sotelo, 11. Teléfono 1203 Santiago.

SE ALQUILA piso en Curros Enríquez, num. 47-1.º — Santiago.

SE ALQUILA bajo céntrico propio para oficinas. Razón Casas Reales, num. 27. Teléfono 2046. Santiago.

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléf. 4089) y Santiago (teléfono 1427)

DEMANDAS

NECESITASE Licenciado o Licenciada en Ciencias. Informes: Academia Alcázar, Cardenal Payá, 6. — Teléfono 3538. — Santiago.

ENSEÑANZA

CLASES particulares de Bachillerato (Latín, Griego, Historia y Literatura), por licenciada en Filosofía y Letras. Razón, teléfono 2326. — Santiago.

FINCAS

"OURO" Agente Propiedad Inmobiliaria. Rúa del Villar 31-1.º. VENDE VARIOS PISOS ZONA ENSANCHE. — MODERNA CONSTRUCCION. — CONSULTENOS ANTES DE COMPRAR.

VENDESE solar 230 metros cuadrados. Zona Ensanche "OURO" Agente Propiedad Inmobiliaria. Rúa Villar, 31.

VENDESE casas 30

SE VENDE CASA con huerta y un piso libre. Razón: Rúa de San Pedro, 115-2.º — Santiago.

HOSPEDAJES

SE ADMITEN SENORITAS para dormir. Razón: Administración. — Santiago.

OFERTAS

CONCEPCION VIETES SEAOANE, Profesora en Partos. Rúa de San Pedro, 18-3.º. Teléfono 3024. — Santiago.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

SIMCA - ARONDE, toda prueba. Se vende. Teléfono 2397. — Apartado, 945. — Ferrrol.

PARADA DE TAXIS SAN ROQUE. Delmíro Basory, teléfono 1877, ofrece sus servicios al público en general. — Santiago.

VENDO Renault, Fiat, 1.100, Chrysler,

IRASPASOS

IRASPASO BAR oien situado y acreditado. Informes OIRO Propiedad Inmobiliaria. Rúa Villar, 31-1.º

SE TRASPASA TABERNA con vivienda Razón, calle Raina, número 7. — Santiago.

SE TRASPASA local propio para negocio. Razón: Geimírez, 16. Santiago.

VARIOS

PIDA Rapoté, desayuno completo ideal. No precisa añadir más que agua y fuego.

COLEGIO MAYOR Generalísimo Franco. Se necesitan camareras. — Razón en el mismo.

ESTOS ANUNCIOS también se reciben

QUINPA PUBLICIDAD

Centrallita 3500 - Teléfono, 243 Plaza Universitaria. — SANTIAGO

SANATORIO PROFESOR VILLAR IGLESIAS Cirujía del Riñón Vejiga y Próstata Teléfono 1304 General Pardifias, 1 Santiago de Compostela

Suscríbase a LA NOCHE

PAPELERIA COMPOSTELA MICHEL GONZÁLEZ BIERO LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

ESTOS ANUNCIOS también se reciben

QUINPA PUBLICIDAD Centrallita 3500 - Teléfono, 243 Plaza Universitaria. — SANTIAGO

VENDESE casas 30

deportes

"FRANCE FOOTBALL" elogia la excursión del Real Madrid a América

«Nuestros diecisiete jugadores, dice Saporta, se comportaron como diecisiete directivos»

(Un reportaje de "Europa Press, por Ramón Melcón (junior), para EL CORREO GALLEGO).

La Prensa francesa, a la que a estas alturas no es preciso dedicar elogios, se interesa constantemente, en sus secciones deportivas, por todo lo que se refiere al fútbol español, en general y en particular, dados sus ininterrumpidos éxitos internacionales de los últimos años, por las exhibiciones, fichajes, "estrellas" y encuentros del Real Madrid, cinco veces campeón de Europa y una del mundo.

Ahora, el famoso semanario "France Football", extraordinario de "L'Equipe", dedica un interesante reportaje a la todavía reciente excursión por América del Real Madrid. De este reportaje, firmado por el conocido Jacques Ferran, voy a recoger sus párrafos más curiosos.

Ante todo, conociendo por autorizadas opiniones el admirable comportamiento de los jugadores del Real Madrid en la citada gira, comenzaré recordando de "France Football" una frase de Raimundo Saporta:

—Nuestros diecisiete jugadores —elogia Saporta— se comportaron durante toda la excursión como diecisiete auténticos directivos. Todos dieron ejemplo de disciplina, de corrección, de seriedad, de educación.

Paso ahora a citar algunos párrafos anecdóticos y estadísticos aparecidos en la revista francesa.

EXCURSIONES

Las "tournees" más espectaculares y fructuosas jamás realizadas por un club de fútbol son siempre las que el Real Madrid organiza regularmente. La popularidad del equipo madrileño no ha sufrido nada tras su eliminación de la Copa de Europa la temporada última. Las noche-dormidores americanas, en particular, están avidas de ver en acción a los jugadores más famosos del mundo y es por esto por lo que los clubs organizadores no dudan jamás en pagar sumas enormes por recibir al Real Madrid. Esto no pide nunca menos de 30.000 dólares por exhibición. Y los consiguientes beneficios. Los organizadores obtienen también en todo momento un buen beneficio.

Otra característica de las giras del Real Madrid —sigue Jacques Ferran—: ellas le ofrecen, generalmente, a equipos de un nivel modesto. Porque los jugadores se preocupan de su reputación. Como aspiran a triunfar dos tipos de encuentros: los difíciles (Copa de Europa, Copa del Mundo y algunos grandes encuentros amistosos, muy raros) y los fáciles (excursiones). Los primeros pagan en gloria y en prestigio, los segundos, en dólares. Jamás un club de fútbol había sabido organizar de forma semejante su existencia.

Pasaré ya a los datos y anécdotas de la excursión por América. Seis partidos, seis victorias; 27 goles a favor y cuatro en contra. Goledores: Di Stéfano, ocho tantos; Puskas, siete.

RESULTADOS FINANCIEROS

CHILE. — 75.000 espectadores; recaudación, 115.000 dólares. Cobrado por el Real Madrid: 57.000 dólares, beneficios netos para la organización, 30.000.

ECUADOR. — 70.000 espectadores, recaudación, 75.000 dólares. Cobrado por el Madrid: 33.000; beneficios líquidos organizadores, 25.000.

COSTA RICA. — 45.000 espectadores, recaudación, 45.000 dólares. Para el Real Madrid: 30.000. Para la organización, 10.000 dólares líquidos.

GUATEMALA. — 64.000 espectadores; recaudación, 62.000 dólares. Ganancia Real Madrid: 36.000 dólares; Organización veintidós mil.

VANCOUVER. — 29.000 entradas; taquilla 78.000 dólares. Real Madrid: 30.000. Beneficios organizadores, 20.000.

LOS ANGELES. — 17.000 espectadores; recaudación, 50.000 dólares. Beneficios Real Madrid: 30.000.

En total, 300.000 espectadores; 425.000 dólares recaudados; 210.000 dólares de beneficio para el Real Madrid y más de 105.000 dólares de beneficios para los organizadores.

"France Football" se refiere también a las condiciones exigidas siempre por el Real Madrid para jugar un partido famoso en el extranjero. Las siguientes:

- 1.—El equipo adversario, aunque esté reforzado, no debe ser nunca una selección nacional.
- 2.—Los equipos arbitrales tienen que ser de país neutral.
- 3.—Cuatro jugadores, además

ESTE HA SIDO EL BALANCE DE LA GIRA:

- Espectadores: 300.000.
- Recaudación: 425.000 dólares.
- Beneficio del Real Madrid: 210.000 dólares.
- Beneficio organizadores: 105.000 dólares.
- Exhibición en una prisión de Guatemala.
- Dólares recaudados en entrenamientos: 3.000 para los pobres.
- Los seis trofeos ganados, cedidos a los adversarios.

del portero, podrán cambiarse a lo largo del partido.

4.—Un tiempo deberá jugarse con balón tipo español.

5.—El Real Madrid jugará siempre con su uniforme totalmente blanco.

6.—Será ejecutado el Himno Nacional español.

7.—El cheque bancario con la cantidad exigida por el club madrileño deberá ser depositado en la Embajada de España un mes antes de cada partido.

ANECDOTAS

El Real Madrid —sigue "France Football"— pasa por ser el mejor embajador de España. Raimundo Saporta, jefe de la delegación, dice que sus diecisiete jugadores se comportaron siempre como diecisiete auténticos directivos. Saporta colocó la insignia en brillantes del Real Madrid a los presidentes de las Repúblicas de Guatemala y de Costa Rica; Gento, capitán del equipo, regaló su insignia de brillantes al hermano del Presidente de los Estados Unidos, señor Kennedy, en el avión que les llevó desde Lima a Guayaquil. Sigue el repaso de curiosidades:

"Cantinflas", el célebre actor mejicano, esperaba al Real en Los Angeles. Rita Hayworth, en esta ciudad, realizó el saque de honor del encuentro contra Los Angeles U. Soccer, tras saludar con un abrazo al propio Gento. Los jugadores madrileños visitaron los Estudios Cinematográficos de Hollywood y Disneyland. En Los Angeles también, el famoso pianista español José Iturbi, que cobra normalmente 10.000 dólares por actuación dedicada una hora larga de interpretación especial para el Real Madrid. Saporta firmó un contrato para la televisión, que seguramente será vendida, en principio a una firma de pasta dentífrica de Estados Unidos. Jean Leon francés de Los Angeles, pagó 75.000 dólares por el rodaje de dicha película. León, organizador de los encuentros de Estados Unidos, es propietario de dos famosos restaurantes. En los descansos de los partidos de Vancouver y Los Angeles se exhibieron "shows" sumamente espectaculares.

CURIOSIDADES

"En Costa Rica, el partido comenzó a las diez horas de la mañana. Cuando los madrileños, extrañados, preguntaron el motivo de hora tan temprana, les respondieron: "Porque por la tarde llueve". En efecto, después del mediodía, llovió. También en Costa Rica, antes del encuentro madrileño, se jugó un partido femenino. Todos los jugadores madrileños asistieron al mismo.

Estas son las curiosidades y los datos recogidos en tan interesante reportaje por "France Football". De todo esto, para España lo más interesante sea la frase de ese directivo incompañable que es Raimundo Saporta. "Nuestros diecisiete jugadores se comportaron como diecisiete auténticos directivos..."

MÁS CURIOSIDADES

En Costa Rica, el partido comenzó a las diez horas de la mañana. Cuando los madrileños, extrañados, preguntaron el motivo de hora tan temprana, les respondieron: "Porque por la tarde llueve". En efecto, después del mediodía, llovió. También en Costa Rica, antes del encuentro madrileño, se jugó un partido femenino. Todos los jugadores madrileños asistieron al mismo.

Estas son las curiosidades y los datos recogidos en tan interesante reportaje por "France Football". De todo esto, para España lo más interesante sea la frase de ese directivo incompañable que es Raimundo Saporta. "Nuestros diecisiete jugadores se comportaron como diecisiete auténticos directivos..."

Aplazado el partido Ferrol - Zeltia

La Directiva del Club Ferrol nos comunica que el encuentro Ferrol - Zeltia, que debía jugarse el próximo domingo, ha sido aplazado para el día 12 de noviembre, a petición del equipo de Portiño.

Para cubrir esta fecha, se ha con gestionado con la Junta de Deportes de la Marina, a fin de encontrar un conjunto del C. Ferrol contra la selección que próximamente tomará parte en los Campeonatos de la Marina. De conformarse, habría la tarde del domingo, en el Estadio Manuel Rivero, un partido lleno de interés.

Real Federación Española de Fútbol

Comunicado oficialmente el nombramiento, como Presidente, de D. Benito Picó Martínez

Convocatoria para la elección de nueva Junta Directiva

MADRID, 21. — La Real Federación Española de Fútbol comunica oficialmente a la Organización, que el día 11 del corriente y en uso de las atribuciones que le están conferidas, el excelentísimo señor delegado nacional de Educación Física y Deportes, ha dispuesto el nombramiento del Excmo. Sr. D. Benito Picó Martínez, como presidente de esta Real Federación Española de Fútbol.

Conocido oficialmente este nombramiento por la Comisión Gestora en su reunión del 18 del corriente y estimando todos sus miembros cumplida la misión que fueron honrados por la superioridad, han puesto sus cargos a disposición del señor presidente, quien les ha rogado una breve continuación en sus puestos hasta que se produzcan en fecha inmediata los nombramientos de los miembros de la Junta Directiva de la Federación Española en la forma prevista por el estatuto recién aprobado por la Delegación Nacional.

Asimismo estimó la Comisión Gestora que era obligado dejar al señor presidente la libertad de movimientos necesaria para reorganizar los servicios federativos generales y, con anuencia del señor presidente, acordó considerar dimitidos a todos los presidentes y miembros de los comités nacionales y federaciones regionales, rogando encarecidamente a todos ellos que permanecieran en sus puestos hasta que por la autoridad legítima de la Presidencia de la Federación Española y de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes se produjeran los nombramientos de los miembros de la Junta Directiva de la Federación Española en la forma prevista por el estatuto recién aprobado por la Delegación Nacional.

Todos ellos para formar parte de la Junta Directiva de la Real Federación Española de Fútbol, conforme dispone el artículo 13 del referido estatuto.

Las normas para proceder a esta elección, serán las siguientes:

Artículo 13. — "La designación de los miembros de la Junta Directiva se regirá por las siguientes normas:

d) Seis miembros elegidos por todos los clubs de Primera División entre los candidatos que, uno por club, podrán presentar los que lleven cinco temporadas, por lo menos, de permanencia ininterrumpida en la Primera División, o diez alternativamente, correspondiendo a cada elector

los mismos votos que en la Asamblea.

e) Tres miembros elegidos por todos los clubs de Segunda División entre los que lleven cinco temporadas ininterrumpidas en dicha Segunda División o que, integrados en esa, hayan pertenecido a la superior, para cuya vocación tendrán los clubs que en ella intervengan los mismos votos que tengan en la Asamblea.

CONVOCATORIA PARA LA ELECCIÓN DE MIEMBROS DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA FEDERACIÓN DE FÚTBOL

MADRID, 21. — Prosiguiendo el desarrollo y cumplimiento del estatuto de la Federación Española de Fútbol, recientemente aprobado por la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, la Comisión Gestora ha acordado en su reunión del pasado día 18 del corriente, proceder a la convocatoria de una elección en la que se designen:

Seis miembros representantes de clubs de Primera División.

Tres miembros representantes de clubs de Segunda División.

Respecto a la presentación de candidaturas, los clubs de Primera División, salvo el C. D. Tenerife, Elche C. F., R. C. D. Mallorca y C. A. Osasuna, y los clubs de Segunda División, salvo el Burgos, Atlético de Baleares, San Sebastián, Salamanca, Estrella, Cartagena, Villarreal, Albacete, Recreativo Huelva, Pontevedra y Orense, que no están calificados para él, podrán presentar un candidato para ocupar uno de los tres puestos a ellos asignados, mediante escrito firmado por su presidente que deberá estar en poder de la Federación Española, como más tarde, el miércoles cuatro de octubre, a las nueve de la noche.

Los clubs de Segunda División, salvo el Burgos, Atlético de Baleares, San Sebastián, Salamanca, Estrella, Cartagena, Villarreal, Albacete, Recreativo Huelva, Pontevedra y Orense, que no están calificados para él, podrán presentar un candidato para ocupar uno de los tres puestos a ellos asignados, mediante escrito firmado por su presidente que deberá estar en poder de la Federación Española, como más tarde, el miércoles cuatro de octubre, a las nueve de la noche.

Vuelta Ciclista a Cataluña Alomar, ganador de la etapa "reina"

FALSET (Lérida), 21. (AHL). Utset ha ganado al sprint el primer sector de la dura etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Cataluña, con un total de 210 kilómetros, entre Lérida y Tortosa, con parada neutralizada en Falset. Este primer sector consta de 128 kilómetros.

ALOMAR, GANADOR DE LA ETAPA

TORTOSA, 21. — El franco español Alomar ha resultado gran vencedor de la etapa reina de la Vuelta Ciclista a Cataluña. Lérida-Falset-Tortosa, con una neutralización en Falset y un total de 210 kilómetros. El tiempo invertido por Alomar ha sido de 5 horas 41 minutos, 26 segundos, con un promedio de 36-381 kms, hora.

Después de la etapa de hoy Nicolau figura el primero en la clasificación general siguiéndole en la misma los franceses Busto y Duez. (AHL).

ATENCIÓN

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino por poco. Estar paga mucho.

LA OCASION

Caneleja 11a FERROL

COPA DE EUROPA

El día 29 se celebrará el sorteo de los dieciseisavos de final

LONDRES, 21. — Tres de los dieciseisavos de final de la segunda vuelta de la Copa de Europa de clubs campeones de Liga se celebran desde anoche.

Los trece equipos son los siguientes:

Tottenham Hotspur, de Londres; Feyenoord, de Rotterdam; B-1913, de Odense; Nuremberg, Alemania; Standard, de Lieja; Rangers, de Glasgow; Servette, de Ginebra; Real Madrid; Dukla, de Praga; Partizan, de Belgrado; Benfica, de Lisboa; Beikittas, de Ankara; Haka Valkeasken, de Helsinki; los tres últimos equipos figuraron como exentos de la primera vuelta; por sorteo los dos últimos y de oficio el primero por ser el actual poseedor de la Copa.

Juventus y Panathinaikos, campeones de Italia y Grecia, respectivamente, empataron ayer en su primer partido, jugado en Atenas.

Austria y C. C. A. jugarán esta noche el primer partido.

En su primer encuentro, el Vorwarts, campeón de Alemania Oriental venció al Linfield por tres a cero en Berlín. Ayer debieron jugar su segundo partido, pero los alemanes no han podido conseguir el visado de sus pasaportes. La Unión Europea de Fútbol "confía" en arreglar el problema y, en último término se jugará en un campo neutral.

El sorteo de los partidos correspondientes a los dieciseisavos

RUMORES

El Real Madrid ofrece por el bilbaíno Aguirre diez millones de pesetas

BILBAO, 21. — Según rumores difundidos por un periódico bilbaíno, el Real Madrid ofrece al Atlético de Bilbao diez millones de pesetas por el traspaso del jugador internacional Luis Aguirre.

Se asegura que el jugador caso de llevarse a cabo el fichaje, percibiría cuatro millones de pesetas. (AHL).

drán presentar un candidato para ocupar uno de los tres puestos a ellos asignados, mediante escrito firmado por su presidente que deberá estar en poder de la Federación Española, como más tarde, el miércoles cuatro de octubre, a las nueve de la noche.

El día 6 de octubre la Federación Española publicará las listas de los clubs que han presentado candidatos. Finalmente la Federación Española enviará a los clubs de Primera y Segunda División papelerías en las que figuren impresos los nombres de los candidatos presentados, para proceder a la votación. — AHL.

Actualidad futbolística Rivalidad entre isleños

Tiene esta vez singular relieve el encuentro de Primera División, Tenerife-Mallorca porque nos presenta una jornada de rivalidad entre equipos isleños.

El Tenerife goza de ese privilegio de poder jugar dos partidos consecutivos en campo propio y dos aprovechando un solo desplazamiento. Pese a estas facilidades, ya se verá en su día el resultado económico, que no se asegura muy satisfactorio para los tinerfeños si se repite a menudo los resultados al estilo del que encajó el domingo pasado ante el Real Madrid.

De momento para el Tenerife tiene su próxima jornada una ventaja práctica: le visita el Mallorca, la franquicia de la temporada, el líder actual en la División de Honor. En espera de ese choque sigue en Canarias el colegiado ferrolense Sr. Castañeras, que ya dirigió el partido Tenerife-Barcelona y no con mucho agrado para los isleños del Atlántico.

Antes de dar comienzo el encuentro, una marca de cigarrillos obsequio con bolsas de viaje a los jugadores de los dos equipos, azules para los tinerfeños y negras para los mallorquines. Pero si el color negro podía ser un mal presagio no resultó así. ¡Cambiarán los papeles el domingo, en el caso del Mallorca. A buen seguro que las bolsas de color azul serán para los jugadores visitantes. Por si ejerce alguna influencia...

Que aremos entre los tres o cuatro primeros

A un equipo lanzado como el Mallorca hay necesariamente que seguirle con mucha atención. Está imbuido, no encaja en un solo gol y se le presenta en cierto modo favorable la visita a Tenerife. "Pensar en ganar la Liga sería soñar —deciría recientemente el entrenador mallorquín Satur Grech— aunque contásemos en calificar entre los tres o cuatro primeros".

Las esperanzas de Satur Grech se centran ahora en la repartición de los titulares Mir y Oviedo, sin los cuales se ha puesto el Mallorca en cuatro puntos positivos.

No nos hagan demasiado caso, pero todo esto tiene bastante relación con la próxima quincena.

PAIS aterna entre los grandes

Leimos tres o cuatro reseñas diferentes del encuentro Tenerife-Barcelona y ninguna de ellas dice más de País que jugó en la delantera pero con la específica misión de atender a la media y a la defensa. Fue un jugador de retroceso. Algo de lo mismo ocurría en Berlín, en jornada del torneo Ciudad de Feria.

El ex célebre País, jugador del Club Santiago hace tan solo tres temporadas, aparece ya alternando con los grandes: Keest, Villaverde, Evaristo...

Hay la consigna en los grandes clubs de no prodigar los elogios cuando se trata de un debutante que procede de plano inferior. Si acaso para que no se motesten los "maestros". Ayer hablamos aquí mismo del complejo de Hector Nuñez.

Nuestro paisano País reúne las condiciones necesarias para que se hable de él. Y no ha de tardar mucho. A L F E

Acuerdos del Comité Nacional de Competición Braga amonestado y multado

MADRID, 21. — El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores. — Primera División: Amonestar y multar a José Kuzman Erwin (R. Betis), por falta deliberada de Enrique Pérez Díaz (Real Madrid) y José Luis Arca Velez (Sevilla), por desobediencia mutua.

Segunda División: Suspender por un partido oficial a Dethin Alvarez Yanez (Granada), expulsado del campo por practica teratadamente juego peligroso.

Amonestar y multar a José Carlos Silveira Braga (R. C. Celta), por juego peligroso.

Empozar sancion económica a Rafael Zamora Canas (Burgos), José Soler Caparrós (At. Ceuta), y Jesús Areta Velez (Mestalla), por formular reparos al árbitro, AHL.

QUINIELA

Les ofrecemos nuestra Quiniela para esta semana. Esta cubre, a base de tres resultados triples y dos dobles:

- Santander - Oviedo ... 1 x 2
- Tenerife - Mallorca ... 2
- R. Sociedad - R. Madrid ... 1 x 2
- At. Madrid - Español ... 1
- Barcelona - Bilbao ... 1 x 2
- Sevilla - Zaragoza ... 1 x 2
- Elche - Betis ... 1 x 2
- Burgos - Valladolid ... 1 x 2
- Celta - Coruña ... 1 x 2
- Albacete - Levante ... 1 x 2
- R. Huelva - Las Palmas ... 1
- Cádiz - Málaga ... 1
- Murcia - Júpiter ... 1
- Granada - Hercules ... 1

Reservas

- Cordoba - Cartagena ... 1
- At. Ceuta - S. Fernando ... 1

BOXEO

Púgiles seleccionados para el Escocia-España

MADRID, 21. (AHL). Han sido seleccionados para el encuentro internacional de boxeo amateur Escocia-España, a celebrarse en Glasgow, cuatro pugiles castellanos: Antonio López, peso mosca; Félix Alonso, peso gallo; Francisco Moreno, peso intermedio; y José Velasco, peso medio.

C. C. A. de Bucarest, O Austria F. C., O

BUCAREST, 21. — El C.C.A. de Bucarest y el Austria F.C. de Viena, han empatado a cero en el primer partido de su torneo eliminatoria correspondiente a la Copa de Europa para campeones de Liga.

El encuentro de vuelta se celebrará el 28 del actual. (AHL).

J. Pardo Bedia

MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Dolores, 66, primer
FERROL

Información regional

Capital de la provincia

Sesión extraordinaria de la Diputación Provincial

LA CORUNA, 21. Por teléfono. De nuestra Delegación. Bajo la presidencia de don Rafael Puga Ramón, celebró la Diputación Provincial, sesión ordinaria. Se adoptaron en ella los acuerdos que a continuación se resumen: Aprobar el acta de la sesión anterior. Aprobar provisionalmente las cuentas generales del Presupuesto de 1960 y la de Administración del Patrimonio y con carácter definitivo las de Caudales y Valores Independientes y Auxiliares del mismo ejercicio. Aceptar la oferta de la Jefatura Provincial del Movimiento para la subrogación a la misma en los derechos que corresponden a esta Diputación en los solares del Caramanchón, a condición de que dicha subrogación y sus condiciones merezca la autorización del Ministro de la Gobernación.

EL COMISARIO DIRECTOR DEL INSTITUTO LABORAL DE NOYA, EN LA CORUNA

Para resolver asuntos de su competencia se encuentra en la Coruña don Eusebio Arleta Mateo, comisario-director del Instituto Laboral de Noya.

TRAVESIA DEL PUERTO CORUNES

Mañana, viernes, a las cinco en punto de la tarde, se dará salida en el Muelle de la Palloza a los nadadores y nadadoras participantes en la decimoséptima edición de la tradicional prueba de fondo, Travesía del Puerto de La Coruña.

La llegada será como de costumbre, en el interior de la Dársena.

Todos los participantes y miembros del jurado de la prueba, deberán encontrarse en la piscina de La Solana, media hora antes, al objeto de ser trasladados al lugar de salida.

MOVIMIENTO ORDINARIO EN EL PUERTO

Entraron: dragaminas "Sil" y "Turia", a tomar gas-oil, y el

mercante alemán "Ludwgsburg", en lastre, de Tánger, para cargar mineral de hierro.

Salleron: "Ana Juan", en lastre, para San Esteban; "Fenila", con arcilla, para Castro Urdiales; dragaminas "Sil" y "Turia", para la mar; "Tona Paz", con carga general, para Bilbao, y el alemán "Ludwgsburg", para Eudem, con mineral de hierro. Quedaron despachados: "María Luisa Portillo", con maderas, para Santa Eugenia de Riveira, y el "Recalde", en lastre, para Cedeira.

Se esperan: petrolero "Campollano", con fuel; "Nigrofe", con cemento; "Fornelo", a cargar bidones varios, y "Río Mando", a cargar maderas.

EXPOSICION CONJUNTA. A BENEFICIO DEL SANTUARIO MARIANO DE ALTAMIRA

LA CORUNA. (De nuestra Delegación).— Hasta el día 30 permanecerá abierta en los salones de la planta baja del Palacio municipal, la exposición conjunta de artistas coruñeses que han donado obras para una subasta a beneficio del santuario mariano de Altamira. Este santuario, que se construye por suscripción popular, se halla enclavado al lado de la carretera general de nuestra ciudad a Santiago y a unos 13 kilómetros de La Coruña.

Estas obras serán vendidas por el método de subasta, al mejor postor. Para ello cuantas personas visitan la exposición o por otros medios cualesquiera, hacen sus ofertas o pujas por una o varias de las obras expuestas. Personal encargado de ello anota privadamente el nombre y referencias del comprador y coloca bajo la obra pujada un letrero que dice: "Esta obra ha sido pujada hasta el momento en la cantidad de X pesetas". Para la adjudicación definitiva de las obras, la puja se hará a través de una de las emisoras locales a partir del próximo día 27 y hasta la clausura de la exposición.

Veintidós obras figuran expuestas ya en la planta baja del Palacio municipal, pero la colección se ira enriqueciendo estos días con mas aportaciones de artistas coruñeses que se hallan ausentes y que acuden a la llamada que se les ha hecho, enviando sus obras.

El certamen a que nos referimos es de muy buena calidad artística y en él participan todos o casi todos los artistas coruñeses.

ESTAS SON LAS OBRAS EXPUESTAS

Las obras expuestas hasta el momento en el Ayuntamiento son las siguientes: Núm. 1, "El Pastor", de María del Carmen Bescansa Ubeda; núm. 2, "Flores", de María Cagiao; núm. 3, "El Portiño", de Francisco Croe; núm. 4, "Puerta nueva del cementerio de Santa Eulalia de Lians", de Lolita Diaz Valflo; núm. 5, "Ventisquero", de José Fernández Sánchez; núm. 6, "Ángel", de Mariano Patiño; núm. 7, "Remanso en el Sar", de José González Amaro; núm. 8, "Maternidad", de Alejandro González Pascual; núm. 9, "Santa Cruz", de Gloria de Llano; núm. 10, "Paisaje", de Manuel López Mantinián; número 11, "Apunte taurino", de Enrique Marín; núm. 12, "Marea baja en Sada", de José Francisco; núm. 13, "Figuras", de Hermógenes Sabugero; núm. 14, "Capilla del cementerio", de José Seljo Rubio; número 15, "Loulanzas", de Isolino Seoane; núm. 16, "Barracas en la ciudad", de Eduardo Sanjurjo; núm. 17, "Mirando a la Espeñuca", de Enrique Velázquez Ortega; núm. 18, "Valle de Celas de Peiro", de Félix Verdejo; núm. 19, "Playa de Sada", del mismo autor; número 20, "Atardecer junto al río", de Roquer; núm. 21, "Busto decorativo", de María de los Angeles Casares; núm. 22, "La Virgen hiladora con el Niño", de la M. Pilar Alvarez de Sotomayor.

Fuera de catálogo, han llegado también en el día de ayer, tres nuevas obras: "Oleaje", de Josefina García de las Mestas, y dos obras más, sin título, una de Ignacio Sabio y otra de J. L. Moro.

BETANZOS

Toma de hábito en la V.O.T.

BETANZOS. — Verificaron su ingreso en la Venerable Orden Tercera Franciscana, en una solemne ceremonia religiosa, que tuvo lugar en la iglesia conventual de San Francisco, de Betanzos, un grupo de distinguidas brigantinas.

Durante la celebración de tercer domingo en dicho templo, el Rvdo. P. Antonio efectuó la ceremonia de la toma de hábito de la señorita Aurora Naveira y de doña María Mata de Chao e igualmente profesaron las señoras doña María Montserrat Mauri, viuda de Noain; María Victoria Mauri de Prego; María Sáez de Fernández; María Teresa de Diez; Beatriz Nieto de Carro y María Varela, viuda de Rosende. Estaban presente en la ceremonia, la Hermana Ministra de la Venerable Orden Tercera, doña Andrea da Torre, viuda de Canceleja y el Hermano Ministro y rector del Excmo. Ayuntamiento de Betanzos, don Angel Sánchez Fraga.

El templo estaba profusamente engalanado durante el acto y una solemne procesión recorrió el interior del mismo acompañada de numerosos fieles, mientras el coro interpretaba un selecto repertorio de escogidas composiciones de música sacra.

LA COSECHA DEL VINO

Coincidiendo con el final de la cosecha del uviño, la 3ª vino viene a prestar nuestra comarca un motivo de variedad agnóstica, demostración palpable de la pujanza de los campos marfianos. La cosecha, aunque inferior en cantidad a la del año pasado, no obstante en calidad y hasta en cantidad, no ha de desmerecer para que los degustadores de nuestro "caldo" saboreen el delicioso vino "betancero" que cada año gana en adeptos.

LA CALLE DE SAN FRANCISCO

En realidad, la pavimentación de la calle de San Francisco cada día, que pasa se está convirtiendo en una de las necesidades más perentorias de la ciudad.

Via de acceso a uno de los rincones monumentales más interesantes, está francamente intranquilizante.

Y ya que de rincones monumentales hablamos no estaría de más cuidar un poco de la estética de la fachada de la iglesia de Santa María del Azogue, con

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza

Director: Dr. Luis Sánchez Bargindey

MEDICINA Y CIRUGIA - ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur-Residencia

Teléfonos: 2205 - 2265 - 2207

Dirección: 1394

Pensiones de varias clases incluidas las de

tipo económico

NOTA: Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos

Doctor Sánchez Lage

PARTOS

Servicio permanente

Teléfono, 2271

General Aranda, 106

FERROL

Dr. Gallego

OCULISTA

Moderno tratamiento del Estrabismo y Ambliopía

Los miércoles no consulta durante el verano.

Teléfono 1160 - Rúa Nueva, 32

SANTIAGO

Anuncio de Licitación Sumaria

Se hace público para general conocimiento que a once horas de la mañana del día 27 del corriente mes, se celebrará en esta Comisaría acto de Licitación Sumaria a fin de adjudicar el servicio de suministro de materiales con destino a Expediente de Obras número 322/61. RAMO DE TRANSMISIONES Y ELECTRICIDAD. Electrificación de la Cortina del Parque.

La licitación está dividida en dos lotes:

Primer Lote.—Material eléctrico. Precio tipo 127.267'40 pesetas.

Segundo Lote.—Ferretería. Precio tipo 16.543'85 pesetas. El modelo de proposición, pliego de condiciones, presupuestos y demás documentos que sirven de base a esta licitación se encuentran de manifiesto en el Negociado de Acopios de esta Comisaría en horas hábiles de Oficina.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo, 21 de Septiembre de 1.961.—EL TENIENTE DE INTENDENCIA, SECRETARIO, José Luis de Pando y Villarroya.

Divulgación médica

VIENE DE ULTIMA PAGINA que ejercen una buena acción minero-medicinal. Para obtener un mayor beneficio, tanto desde el punto de vista estético como higiénico, los franceses han preparado una especie de agua vital, compuesta de agua de mar y plasma sanguíneo a partes iguales. Nuestras playas son pacíficas y benignas. Sin embargo, no es difícil tropezarse en las costas del Atlántico y del Mediterráneo con unos bichitos que pueden ocasionar bastantes molestias. Nos estamos refiriendo a las medusas y a las arañas de mar. Las primeras son más conocidas y se les teme más por el escozor y la urticaria que producen en la piel al más mínimo contacto.

Entre los bañistas no son raras las pleaduras producidas por diversas especies de la araña de mar, una medusa su piel experimenta violentas reacciones inflamatorias. En la epidermis siente un vivísimo dolor. Parece como si le hubieran quemado. En efecto, a poco le brotan en la piel ampollas semejantes a las ocasionadas por una quemadura. En la mayoría de los casos cesan el dolor y las molestias a las pocas horas. No hay, pues, peligro de muerte, pero si una quemazón en la piel afectada que a veces resulta insoportable. El tratamiento de urgencia a que puede recurrir un profano es la aplicación de compresas de ácido fólico o de agua y vinagre.

Dr. OCTAVIO APARICIO

La rebelión de los kurdos

VIENE DE ULTIMA PAGINA) Irak que ensangrentaron durante mucho tiempo, las arenas del desierto y no terminaron hasta la represión de 1936. En aquella ocasión la victoria del Gobierno iraní total y todas las minorías, a excepción de la kurda, quedaron práticamente barridas.

Hay que tener en cuenta que los kurdos viven en su mayor parte en los ricos terrenos petrolíferos de los alrededores de Mosul y de Kirkouk, y a este respecto, debemos recordar que Irak es el principal suministrador de petróleo de Europa.

Los periódicos iraníes quieren ver una estrecha relación entre el levantamiento de los kurdos y las dificultades reinantes entre las compañías petrolíferas y el Gobierno. Pero lo cierto es que esta rebelión encabezada por Mustafá El Barzani, el hombre que ha aprendido mucho de sus maestros comunistas durante sus años de exilio entre los soviéticos, inquieta profundamente al Gobierno.

...un cuando no se quiere hablar de guerra abierta y la censura se muestra mas rigurosa que nunca, se sabe —Radio Bagdad lo ha dicho— que el Ejército iraní daba comienzo a unas "importantes maniobras" en la zona de Habbanh, a noventa kilómetros al Oeste de la capital. La impresión es que próximamente se publicará un comunicado oficial sobre la rebelión de los kurdos y su represión por el victorioso Ejército iraní. Pero no será tan fácil vencer a los fanáticos guerreros de Mustafá El Barzani sobre las arenas del desierto como sobre el papel.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

VIGO

Niño gravemente herido, al estallar un artefacto con el que jugaba

VIGO. (De nuestra Delegación).— Amas de leche fue traído a nuestra ciudad, en estado muy grave, ingresando en la Residencia "Alberca de Vierna", para ser atendido rápidamente, el niño de diez años Jorge Antonio Pérez Cristin, vecino de Moaña, con una fractura de la mano derecha, pérdida completa del ojo izquierdo, catarata traumática a pérdida del ojo derecho, con probable hemorragia intracerebral y heridas y laceraciones múltiples en distintas partes del cuerpo, con "shock" traumático. Estas heridas le fueron producidas cuando, en compañía de otro niño de 14 años, manipulaban en una finca de Moaña, un artefacto que ha sido encontrado y que hizo explosión, alcanzando y los efectos de la misma a los dos. Se les trasladó rápidamente a Pontevedra, ingresando en un sanatorio, en estado gravísimo, y siendo traído a Vigo Jorge Antonio.

SIGUE EL MISTERIO EN TORNO A LA JOVEN HERIDA GRAVEMENTE

En la mañana de ayer, estuvo en el Hospital Municipal, el Juzgado de Instrucción de guardia, con el fin de tomar declaración a la joven Carmen Castro Castro, que en la tarde del pasado lunes, fue encontrada tendida en la vía pública en estado de suma gravedad, sin que por el momento se haya podido determinar las causas de las heridas que padece, por seguir sin recobrar el conocimiento, aunque dentro de su gravedad experimentó ligera mejoría. UNA NIÑA ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

En el Sanatorio de Santa Cristina, fue asistida a las dos menos cuarto de la tarde de ayer, la niña Luisa Domínguez Fernández, de siete años, con domicilio en Pardavilla, la que presentaba contusión y hematoma en la región cervical, erosión en nalga derecha y contusión en cara externa de la rodilla izquierda, calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones. Le fueron causadas al ser arrollada por un automóvil.

NO es sólo una cuestión de precio...! Antes de comprar su tractor compruebe su PESO y POTENCIA efectiva



R-545-65 C.V.
3.600 kgs. peso
320.000 ptas.

R-438-40 C.V.
2.850 kgs. peso
183.000 ptas.



R-440-45 C.V.
2.400 kgs. peso
205.000 ptas.

R-335-35 C.V.
1.875 kgs. peso
175.000 ptas.

4 modelos 14 ejecuciones distintas a precios internacionales

HANOMAG BARREIROS

AGENCIA EN LA CORUÑA: MOSA
PLAZA DE ORENSE, 3 TELEFONO 26896-97

AGENTE EN SANTIAGO DE COMPOSTELA:

ESTABLECIMIENTO NUÑEZ CALVO SOTELO, 25

Dr. A. Núñez Puertas
Catedrático de Cirugía
Carrera del Conde, 11, Teléfono 2373 Santiago

MOSQUERA
PREGUNTARLO, 21 - TELEFONO 1127
Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrará dinero!
Vea su exposición de artículos varios

